
FENERBAHÇE, haftalardır uğraştı-
ğı Mason Greenwood transferinde 
de mutlu sona ulaştı. Sarı lacivertli-
ler, İngiliz futbolcu ve kulübü Mar-
silya ile her konuda anlaşmaya vardı. 
Vedat Muriqi ve Nathan Ake’nin 
ardından yaz döneminin üçüncü yıl-
dız transferi olan 24 yaşındaki kanat 
oyuncusunun 4 yıllık sözleşmeye 
imza atması bekleniyor. AA

15 Temmuz Demokrasi ve Milli Bir-
lik Günü nedeniyle bazı metro sefer-
lerinin ücretsiz olması hakkında karar 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
imzası ile yayımlanan karara göre 15 
Temmuz Milli Birlik Günü nedeniy-
le 15 Temmuz Salı günü Başkentray, 
Marmaray, İZBAN, Sirkeci-Kazlıçeşme 
Raylı Sistem Hattı ve Gayrettepe-İstan-
bul Havalimanı-Arnavutköy Metro 
Hattı seferleri ücretsiz olacak. Ayrıca 
Halkalı-Arnavutköy Metro Hattı, açı-
lışı münasebetiyle 31 Temmuz 2026 
tarihine kadar ücretsiz olacak. AA

ŞANLIURFA’NIN Viranşehir ilçe-
sinde halı sahada geçirdiği kalp krizi 
sonucu hayatını kaybeden Jandarma 
Uzman Çavuş Ferhat Baykir’in cena-
zesi Şırnak’ta toprağa verildi. 3’TE

YURT genelinde mevsim normal-
lerinde seyreden hava sıcaklıkla-
rı bugün 3-4 dereceye kadar artacak. 
Haftaya aşırı sıcakların etkili olaca-
ğını bildiren Meteoroloji yetkilileri, 
aşırı sıcaklara karşı uyardı. Bugün ve 
yarın İstanbul’da sıcaklıklarda artış 
yaşanacağına işaret eden uzmanlar, 
nemin yüksek olmadığını ifade edip 
mega kentin yarın 32-33 dereceyi 
göreceğini söyledi. AA

KULÜPLER Birliği Vakfında Ertuğrul 
Doğan yeniden başkan seçildi. Vakfın 
yayımladığı mesajda, “Türkiye Süper 
Lig Profesyonel Futbol Kulüpleri Bir-
liği Vakfının bugün gerçekleştirilen 
olağan genel kurul toplantısı sonu-
cunda Trabzonspor Kulübü Başka-
nı Ertuğrul Doğan, oy birliğiyle yeni-
den Kulüpler Birliği Vakfı Başkanı 
seçilmiştir. Erzurumspor FK Başkanı 
Ahmet Dal, Göztepe Onursal Başkanı 
Mehmet Sepil, Kocaelispor Başkanı 
Recep Durul ve Samsunspor Başkanı 
Yüksel Yıldırım, vakfın başkan yar-
dımcıları olmuşlardır” denildi. AA

Fener’e süper yıldız
Mason Greenwood

15 Temmuz’da toplu 
taşıma ücretsiz olacak

Jandarma uzman 
çavuşun cenazesi 
Şırnak’ta defnedildi
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ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, havalimanlarında ocak-haziran döne-
minde toplam 111 milyon 960 bin 564 yolcuya 
hizmet verildiğini ve bu dönemde İstanbul’da-
ki iki havalimanının 78 ilin nüfusundan fazla 
yolcuyu ağırladığını bildirdi. Havalimanların-
da iniş-kalkış yapan uçak sayısının, iç hatlarda 
91 bin 987, dış hatlarda ise 84 bin 961 olduğu-
nu kaydeden Uraloğlu,  toplam uçak trafiğinin 
üst geçişlerle 221 bin 826’ya ulaştığı bilgisini 
paylaştı. Uraloğlu, haziran ayında hizmet veri-
len uçak trafiğinin 2025’in aynı ayıyla kıyaslan-
dığında, iç hat uçak trafiğinde yüzde 2,1 artış 
meydana geldiğini de ifade etti.  İç hat yolcu 
trafiğinin geçen ay 9 milyon 374 bin 831, dış 
hat yolcu trafiğinin de 13 milyon 541 bin 166 
olarak gerçekleştiğini belirten Uraloğlu, hazi-
randa havalimanlarında direkt transit yolcular-
la toplam 22 milyon 924 bin 169 yolcuya hiz-
met verildiğini bildirdi. Uraloğlu, yük trafiğinin 
geçen ay iç hatlarda 85 bin 636 ton, dış hatlar-
da 399 bin 307 ton olmak üzere toplam 484 bin 
943 tona ulaştığını da kaydetti.

“TOPLAM YOLCU TRAFİĞİNDE 
YÜZDE 2,6 ARTIŞ OLDU”

HAVALİMANLARINA iniş-kalkış yapan uçak 
trafiğinin, ocak-haziran döneminde iç hatlarda 
471 bin 870, dış hatlarda 404 bin 197 olduğu-
nu, böylece üst geçişlerle trafiğin toplam 1 mil-
yon 113 bin 986’ya ulaştığını ifade eden Uraloğ-
lu, şu değerlendirmelerde bulundu: “Türkiye 
geneli havalimanları iç hat yolcu trafiğinin 50 
milyon 2 bin 867, dış hat yolcu trafiğinin 61 
milyon 903 bin 797 olduğu 6 aylık dönemde 
direkt transit yolcularla toplam 111 milyon 960 
bin 564 yolcuya hizmet verildi. Haziran sonun-
da hizmet verilen yolcu trafiği 2025’in aynı 
dönemi ile kıyaslandığında direkt transit dahil 
olmak üzere toplam yolcu trafiğinde yüzde 2,6 
artış oldu. Söz konusu dönemde havalimanla-
rı yük trafiği ise iç hatlarda 440 bin 880 ton, dış 
hatlarda 2 milyon 58 bin 823 ton olmak üzere 
toplamda 2 milyon 499 bin 704 tona ulaştı.” AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “6 aylık dönemde 
direkt transit yolcularla 111 milyon 960 bin 564 yolcuya hizmet verildi. 

İstanbul’daki iki havalimanı 78 ilin nüfusundan fazla yolcuyu ağırladı” dedi
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Trump: İran suikast 
düzenlerse 1000 füze 
ateşlenmeye hazırdır

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “6 aylık dönemde
direkt transit yolcularla 111 milyon 960 bin 564 yolcuya hizmet verildi. 

İstanbul’daki iki havalimanı 78 ilin nüfusundan fazla yolcuyu ağırladı” 
direkt transit yolcularla 111 milyon 960 bin 564 yolcuya hizmet verildi. 

İstanbul’daki iki havalimanı 78 ilin nüfusundan fazla yolcuyu ağırladı” 
direkt transit yolcularla 111 milyon 960 bin 564 yolcuya hizmet verildi. ✔ 

  15 Temmuz Şehitler 
Köprüsü’ne Türk bayrağı asıldı

ABD Başkanı Donald Trump, İran yöneti-
minin kendisine yönelik bir suikast düzen-
lemesi ya da girişimde bulunması halinde 
ABD ordusuna İran’a saldırmaya hazır olma 
talimatı verdiğini açıkladı. ABD Başkanı, 
“İran hükümetinin dünyanın birçok yerin-
de dile getirilen, görevdeki ABD Başkanı’na, 
yani bana, suikast düzenleme veya suikast 
girişiminde bulunma tehdidini hayata geçir-
mesi halinde 1000 füze İran İslam Cumhu-
riyeti’ne kilitlenmiş ve ateşlenmeye hazır 
durumda” ifadelerini kullandı. 6’DA

İKİ HAVALİMANI
78 ŞEHRİ SOLLADI

ANKARA Cumhuri-
yet Başsavcılığı, ara-
larında Çankaya Bele-

diye Başkanı Hüseyin Can 
Güner’in de yer aldığı 36 
şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verdi. 

Ankara İl Emniyet 
Müdürlüğü Mali Suçlar-
la Mücadele Şube Müdür-
lüğünce yürütülen çalış-
ma kapsamında, hakkında 
“suç örgütü kurma”, “suç 
örgütüne üye olma”, “rüş-
vet alma”, “rüşvet verme” 
ve “ihaleye fesat karıştırma” 
suçlarından gözaltı kararı 
verilen şüphelilerin adresle-
rinde arama, el koyma işle-
mi yapıldı. Şüphelilerden 
27’si gözaltına alındı. 

Diğer şüphelilerin yaka-
lanmasına yönelik çalış-
malar devam ediyor. Sabah 
erken saatlerde Çankaya 
Belediyesi’nde polis ekiple-
rince arama yapıldı. AA

ÇANKAYA 
BELEDİYESİ’NE 
OPERASYON

DARBE girişiminin 10. yıl dönü-
mü dolayısıyla Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanlığı, İstanbul 

Valiliği ve 15 Temmuz Derneği’nin iş 
birliğinde 15 Temmuz Şehitler Köp-
rüsü’ne Türk bayrağı asıldı. AA



YAZ aylarında deniz, 
havuz, dere ve gölet 
gibi su alanlarının 
kullanımının artma-

sıyla özellikle sığ suya yapı-
lan balıklama atlayışlara 
bağlı boyun kırıkları vakaları 
yaşandığı belirtilerek, derin-
liği ve zemin yapısı bilinme-
yen sulara atlanmaması uya-
rısında bulunuldu.

Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. 
İzzet Bingöl, deniz, havuz, 
gölet ve dere gibi su alanla-

rında yapılan dikkatsiz davra-
nışların kalıcı sağlık sorunla-
rına yol açabildiğini söyledi. 
Yaz aylarında en sık karşıla-
şılan travmalara ilişkin bilgi 
veren Bingöl, “Suyun derinli-
ği bilinmeden yapılan balık-
lama atlayışlar en sık karşı-
laştığımız ağır travmaların 
başında geliyor. Sığ ve derin-
liğini bilmediğimiz, zeminini 
görmediğimiz sulara yapılan 
atlayışlarda boyun kırıkla-
rıyla çok sık karşılaşıyoruz. 

Kırıklar omurilikte de zede-
lenmeye sebep olduysa kolda 
uyuşma, güç kaybı hatta felce 
kadar gidebilen tablolar mey-
dana gelebiliyor.” dedi.

BULANIKSA DALMAYIN
Bingöl, ıslak zeminde kay-

maya bağlı kol, bacak, omuz 
ve köprücük kemiği kırıkları-
nın da sık görüldüğüne dik-
kati çekerek, bu dönemde 
ortopedi klinikleriyle acil ser-
vislerde travmaya bağlı başvu-

rularda artış yaşandığını aktar-
dı. Suya kontrollü girilmesi 
ve çocukların su kenarın-
da gözetim altında tutulması-
nın önemine işaret eden Bin-
göl, “Göletler ve dereler suyun 
bulanık olması, dip yapısı-
nın bilinmemesi ve özellikle 
taş gibi sert cisimler nedeniyle 
daha büyük tehlike taşımak-
tadır. Derinliğinden ve zemin 
yapısından emin olmadığımız 
hiçbir suya balıklama atlama-
malıyız.” dedi. AA
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DÜZCE Üniversitesi Toplumsal .atkı 
.oordinatörlüğü ile Aile ve 6osyal 
+izmetler İl Müdürlüğü işbirliğin-
de yaklaşık 2 ay önce yaşlı bireylerin 
sosyal, kültürel ve zihinsel Jelişim-
lerini desteklemek, yaşam kalite-
lerini artırmak amacıyla “+uzur 
Akademisi” proMesi hayata Jeoiril-
di. Muharrem 6ancaklı +uzurevi’n-
de başlatılan ve ilerleyen dönemde 
kentteki tüm huzurevlerini kapsa-
ması planlanan proMede, üniversi-
tenin alanında uzman profesörleri, 
dooent doktorları ve öğretim üyele-
ri her hafta yaşlılarla bir araya Jeli-
yor. ProMe kapsamında farklı disip-
linlerden akademisyenler tarafından 
huzurevi sakinlerinin yaşam kalitesi-
ni artırmaya yönelik, yaşlılara, kro-
nik hastalıklarla baş etme teknikleri, 
kas ve iskelet problemlerini yönetme 
strateMileri, hafızayı Jüolendirme tek-

nikleri, sağlıklı beslenme, bağımlılık, 
bulaşıcı hastalıklardan korunma ve 
hiMyen konularında eğitim veriliyor.

KATILANLAR MEMNUN
Huzurevi sakinleri merak ettik-

leri soruları doğrudan uzmanla-
ra yöneltme fırsatı bulurken sos-
yal ve kültürel etkinlikler sayesinde 
de Jüolü etkileşim ortamı oluşturu-
luyor. Muharrem 6ancaklı +uzure-
vi sakini 78 yaşındaki 6abiha Uzun, 
proMe kapsamında huzurevine Jelen 
doktorların kendilerini dinledikle-
rini belirterek edindikleri bilJiler-
le daha mutlu ve huzurlu yaşam sür-
düklerini kaydetti. Tevrat .aoar da 
kendilerini ziyaret eden doktorlar-
dan sağlıklı yaşam konusunda önem-
li bilJiler edindiklerini ifade ederek 
proMeden duyduğu memnuniyeti dile 
Jetirdi. AA

Sağlıklı yaşlan içine kapanma

Haftanın bu son gününde, uzun süredir erte-
lediğiniz yaratıcı projelere zaman ayırarak 

zihninizi dinlendiriyorsunuz. Sanatsal alan-
lara yönelmek enerjinizi hızla tazeleyecek 

ve önünüzdeki yeni dönemin planlarını çok 
daha berrak yapmanıza asil bir katkı suna-

caktır.

Maddi konularda geleceğinizi güvence altı-
na alacak akıllıca yatırımlar planlamak adına 
bugün oldukça verimli kararlar alıyorsunuz. 
Stratejik adımlarla ilerlemeniz, mevcut büt-
çenizi korumanızı sağlarken finansal güven-
liğinizi de sarsılmaz şekilde pekiştirmenize 

yardım eder.

Sosyal sorumluluk projelerinde yer almak ya 
da yardıma ihtiyacı olan dostlarınıza el uzat-
mak adına harika etkiler altındasınız. Sergi-
leyeceğiniz bu fedakar tutum, çevrenizdeki 

saygınlığınızı artırırken vicdani olarak derin 
ve huzurlu bir doyuma ulaşmanızı sağlaya-

caktır.

Ortak bütçe yönetimi veya banka işleri konu-
sunda bugün ailenizle birlikte oldukça ras-
yonel kararlar almayı başarıyorsunuz. Ana-

litik zekanız sayesinde, kriz potansiyeli 
taşıyan mali pürüzleri büyümeden, tamamen 
kendi lehinize olacak şekilde çözüme kavuş-

turacaksınız.

Bugün, ailenizle bir araya gelerek gelece-
ğe yönelik mülk planlamaları üzerine derin 
fikir alışverişlerinde bulunabilirsiniz. Ser-
gileyeceğiniz yapıcı yaklaşım, geçmişten 

kalan tüm yanlış anlaşılmaların ve pürüzle-
rin tamamen son bulmasını fazlasıyla kolay-

laştıracaktır.

Bugün göz önünde olmak yerine, kendi iç 
dünyanıza dönerek kişisel hedeflerinizi objek-

tif bir gözle analiz ediyorsunuz. Bu bilgece 
içgörü, ruhsal dengenizi mükemmel koruma-
nızı sağlarken toplumsal alandaki duruşunu-
za da son derece asil ve olgun bir hava katma-

yı başarır.

Kariyerinizde dönüm noktası olabilecek 
gizli bir stratejiyi, bugün sessizce kurgulaya-
rak kağıda dökmek adına muazzam konsant-
rasyona sahipsiniz. Kimseyle paylaşmadığı-
nız bu planlar, yakın gelecekte rakiplerinizin 
önüne büyük bir hızla geçmenize doğrudan 

destek sunar.

Uzun süreli ilişkilerinizde empati yeteneği-
nizi devreye sokarak, geçmişten gelen tüm 
düğümleri tek tek çözmeyi başarıyorsunuz. 

Karşı tarafla kuracağınız bu dürüst ve samimi 
diyalog zemini, hayatınızdaki duygusal temel-
leri şimdiden kalıcı olarak güçlendirecek kali-

tededir.

Sakinliğin getirdiği huzurla birlikte, kütüp-
hanenizi düzenlemek ya da yarım kalan 

okumalarınızı tamamlamak adına adımlar 
atıyorsunuz. Zihinsel sınırlarınızı bu şekil-
de esnetmeniz, yakın gelecekteki projele-

rinize yepyeni ve özgün fikirler taşımanızı 
kolaylaştıracaktır.

Günlük hayatın getirdiği aşırı planlı tempo-
nuzdan bugün bilinçli olarak sıyrılıp, doğa-
da vakit geçirmeyi tercih ediyorsunuz. Açık 
havayla ve toprakla temas kurmak zihinsel 
yüklerinizi hafifletirken yaşama olan moti-
vasyonunuzu yeniden en yüksek zirveye 

çıkaracaktır.

Farklı felsefi akımları incelemek veya yaban-
cı dildeki kaynakları araştırmak adına zih-
ninizin son derece açık olduğu bir pazar 

günündesiniz. Kazandığınız bu evrensel viz-
yon, rutin hayatın getirdiği sınırları kırarak 

geleceğe çok daha umutla ve güvenle bakma-
nızı sağlar.

Gündelik yaşam kalitenizi artırmak amacıy-
la bugün zararlı alışkanlıkları terk etme ve 

sağlıklı beslenme düzenine geçme kararı alı-
yorsunuz. Rutinlerinizi disipline etmeniz, 
iş verimliliğinizi maksimum seviyeye çıka-

rırken yorgunluğunuzu da tamamen ortadan 
kaldırır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Günlük yaşamın getirdiği zihin-
sel dağınıklıkları ve sizi yavaşlatan 
pürüzleri tamamen bir kenara bıra-
karak, yaratıcı projelerinize ve asıl 
odaklanmak istediğiniz fikirlere 
alan açmalısınız. Kelimelerin, tasa-
rımların ve yeni entelektüel keşif-
lerin geniş dünyasında özgürce 
hareket edebileceğiniz verimli bir 
zemin var. Çevrenizdeki insanla-
rın anlık koşturmacalarından veya 
dış dünyanın yapay telaşlarından 
etkilenmeden, kendi özgün ve sar-
sılmaz çalışma ritminizi koruma-
yı başarmalısınız. Kendi çizginizde 
inançla ilerledikçe, günün sonun-
da elde edeceğiniz somut başarılar 
kendinize olan güveni çok daha üst 
seviyelere taşıyacaktır.

Günün yoğun iş temposu yeri-
ni akşamın dinginliğine bırakırken, 
zihninizdeki tüm mesleki sorum-
lulukları tatlı bir bulut gibi gökyü-
züne salıverin. Akşam saatlerini, 
sadece sizi dinlendiren entelek-
tüel uğraşlara, sevdiğiniz kitapla-
ra veya huzurlu aile sohbetlerine 
ayırmalısınız. Dış dünyanın gürül-
tüsünü bilinçli bir kararla dışarıda 
bırakmak, içsel enerjinizi koruma-
nızı ve zihninizi yenilemenizi sağ-
layacaktır. Yarın sabahın getireceği 
yeni fırsatlara tamamen dinlen-
miş, hafiflemiş ve berrak bir zihinle 
adım atmak adına bu gece kendini-
zi derin bir sükunetle ödüllendirin.

'�]FH·GHNL ¶+X]XU ANDGHPL-
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35 yaşındaki Aykut Özden, 
ağız içinde büyüyen kitle 
nedeniyle nefes almakta ve 
yemek yemekte zorlanınca 
hastaneye başvurdu. Kulak 
Burun Boğaz Hastalıkları 
Uzmanı Doç. Dr. Sultan Biş-
kin Zeybek tarafından yapı-
lan değerlendirmeler sonu-
cunda, liposarkom tanısı 
konulan Özden gerçekleş-
tirilen iki ameliyatla teda-
vi edildi. Doç. Dr. Zeybek, 
“Hastamız bize 4,5 ay önce 
başvurdu. Hiçbir şey yiyip 
içemiyor ve nefes almakta 
güçlük çekiyordu. Kitlenin 
boyutu yaklaşık 10 santimet-
reye ulaşmıştı. Bu nedenle 
hastamızı acil şartlarda ame-

liyata aldık ve öncelikle kit-
leyi çıkardık.” dedi.

5 YIL İZLENECE.
Zeybek, “Hhastamı-

zın kontrollerinde sorun 
görünmüyor. MR sonuçları 
temiz. Bu bizim için olduk-
ça sevindirici, hatta muci-
zevi bir durum. Hastamızı 
5 yıl boyunca düzenli ola-
rak takip etmeye devam ede-
ceğiz.” ifadelerini kullan-
dı. Hasta Aykut Özden de 
‘’Kendimi çok daha iyi his-
sediyorum. Kontrollerim 
devam ediyor, ilk MR sonu-
cum da temiz çıktı. Sultan 
Hocam ve ekibine çok teşek-
kür ediyorum.” dedi. AA

ÇORUM’DA düzenlenen 
“dijital detoks” etkinliğin-
de çocuklar ve aileleri cep 
telefonu ile diğer elektronik 
eşyayı kullanmadan 12 saat 
geçirdi. Aile ve Nüfus On 
Yılı Etkinlikleri kapsamın-
da, çocukların dijital bağım-
lılıktan uzak bir gün geçir-
melerine yardımcı olmak 
amacıyla “dijital detoks” 
etkinliği düzenlendi. 

OK ATTILAR
Çorum Belediyesi ile 

Gençlik ve Spor İl Müdürlü-
ğünün destekleriyle, Çorum 
Belediyesi Gençlik Obası’n-
da düzenlenen etkinliğe 20 
aile katıldı.

Aileler, telefonlarını 
görevlilere teslim ederek gir-
diği obada belediyenin ebru, 
hat gibi sanat atölyelerine 
katıldı, ilk kez ok atma, at 
binme gibi tecrübeler yaşa-
dı. Çocuklar ise geleneksel 
çocuk oyunları oynayarak 
dijital ekranlardan uzak 12 
saat geçirdi. Etkinlik süre-
since katılımcıların dijital 
cihazları emanet alınarak, 
ailelerin gün boyunca gele-
neksel oyunlar, yarışmalar, 
sportif ve eğitsel aktivite-
lerle birlikte kaliteli zaman 
geçirmeleri sağlandı. Etkin-
liğe Çorum Belediye Başkan 
Yardımcısı Turhan Candan 
da katıldı. AA

Nefes darlığı kabusu
ameliyatla sona erdi

Ekrandan uzaklaşıp
kırlarda eğlendiler
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İ STANBUL Arnavut-
köy’de bir kişi, boşan-
dığı eşini ve oğlunu 
öldürdükten sonra inti-

har etti. Boğazköy İstiklal 
Mahallesi Filyos Sokak’taki 
bir evden önceki gece silah 
sesleri duyulduğu ihba-
rı üzerine olay yerine polis 

ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. İkamete giren ekipler, 
Davut G. (55) Türkan İ. (51) 
ve Mehmet Emin G’nin (18) 
hayatını kaybettiğini belir-
ledi.

OTOP6İ .ARARI
Olay yeri inceleme ekip-

leri yaptığı çalışmada, 
Davut G’nin bir süre önce 
boşandığı eşi Türkan İ. ve 
oğlu Mehmet Emin G’yi 
pompalı tüfekle öldür-
dükten sonra aynı silah-
la intihar ettiğini tespit etti. 
Cenazeler Adli Tıp Kuru-
mu morguna kaldırıldı. AA

İZMİR merkezli 5 ilde düzenlenen 
operasyonda kurgu kazalar ve hasar 
dosyaları üzerinden sigorta şirket-
lerini zarara uğrattıkları iddiasıyla 
gözaltına alınan 54 şüpheliden 24’ü 
tutuklandı. İzmir Cumhuriyet Baş-
savcılığının “suç işlemek amacıy-
la örgüt kurma” ve “nitelikli dolan-
dırıcılık” suçlarına ilişkin yürüttüğü 
soruşturma sürüyor. Bu kapsamda 
gözaltına alınan 54 şüphelinin emni-
yetteki işlemleri tamamlandı. Şüp-
helilerden 15’i emniyetteki ifadeleri-
nin ardından, biri de savcılık sorgusu 
sonrası serbest bırakıldı. Zanlılardan 
24’ü çıkarıldıkları nöbetçi hakimlikçe 
tutuklandı, 14’ü ise adli kontrol şar-

tıyla salıverildi. Soruşturma kapsa-
mında firari 3 şüphelinin yakalanma-
sına yönelik çalışmalar sürüyor.

200 MİLYONLU. 9UR*UN
Soruşturmada, örgüt elebaşılığını 

E.G’nin yaptığı, şüphelilerin bu yolla 
sigorta şirketlerini zarara uğrattıkla-
rı ve yaklaşık 200 milyon liralık hak-
sız kazanç elde ettikleri ortaya çıka-
rılmıştı. Soruşturma kapsamında 62 
şüpheli hakkında gözaltı kararı veril-
miş, İzmir, İstanbul, Ankara, Ağrı ve 
Antalya’da düzenlenen eş zamanlı 
operasyonda 54 şüpheli yakalanmış, 5 
şüphelinin ise başka suçlardan cezae-
vinde bulunduğu belirlenmişti. AA

BOŞANMABOŞANMA
CİNNETİCİNNETİ

Sigorta dolandırıcılığı:
24 zanlıya tutuklama

TIR’I yıkayan baba
oğul akıma kapıldı

Esnaftan haraç
alanlar yakalandı

AUQDYXWN|\·GH 'DYXW *� D\UÐOGÐèÐ T�UNDQ İ� LOH 1� \DëÐQGDNL RèOX AUQDYXWN|\·GH 'DYXW *� D\UÐOGÐèÐ T�UNDQ İ� LOH 1� \DëÐQGDNL RèOX 
MHKPHW EPLQ *·\L |OG�UG�NWHQ VRQUD D\QÐ W�IHNOH FDQÐQD NÐ\GÐMHKPHW EPLQ *·\L |OG�UG�NWHQ VRQUD D\QÐ W�IHNOH FDQÐQD NÐ\GÐ

Arkadaşlarıyla futbol oynarken hayatını kay-
beden -andarma Uzman davuş Ferhat Baykir 
düzenlenen törenin ardından toprağa verildi

+alı sahada bir ölüm daha

İSTANBUL Üsküdar’da yokuştan 
indiği sırada evin bahçesine düşen 
forkliftin sürücüsü hayatını kaybet-
ti. Kısıklı Mahallesi Dikbayır Sokak’ta 
Fahri İ’nin (32) kullandığı çim yüklü 
forklift, yokuş aşağı ilerlediği sırada 
yol kenarındaki evin bahçesine düştü. 
İhbar üzerine kaza yerine polis, sağ-
lık ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Sağ-
lık ekiplerince yapılan kontrolde, 
Fahri İ’nin yaşamını yitirdiği belirlen-
di. Olay yerindeki çalışmaların ardın-
dan Fahri İ’nin cenazesi morga gönde-
rildi. AA

ANTALYA’NIN Alanya ilçesinde 
yolun karşısına geçmeye çalışırken 
yolcu otobüsünün çarptığı kişi yaşa-
mını yitirdi. E.M. idaresindeki 34 SPT 
72 plakalı yolcu otobüsü, Demirtaş 
Mahallesi D-400 kara yolunda karşı-
ya geçmeye çalışan Mustafa Göçen’e 
çarptı. İhbar üzerine kaza yerine jan-
darma, polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Olay yerinde hayatını kaybetti-
ği belirlenen Göçen’in cenazesi, ince-
lemelerin ardından Alanya Belediyesi 
morguna kaldırıldı. Otobüs sürücüsü 
E.M. ise jandarma ekiplerince gözaltı-
na alındı. AA

ÇANKIRI’DA takla atan otomobildeki 
5 kişi yaralandı. E.K. (25) idaresinde-
ki 18 BA 846 plakalı otomobil, Anka-
ra-Çankırı kara yolu 15 Temmuz Kav-
şağı mevkisinde beton bariyerlere 
çarparak takla attı. İhbar üzerine kaza 
yerine polis, itfaiye ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Kazada, sürücü ile araçta 
bulunan B.D. (13), A.D. (15), B.D. (13) 
ve A.E.Y. (16) yaralandı. Araçta sıkı-
şan yaralılar, itfaiye ekiplerinin yardı-
mıyla otomobilden çıkarılarak sağlık 
ekiplerine teslim edildi. Ambulanslar-
la Çankırı Devlet Hastanesi’ne kaldırı-
lan yaralıların sağlık durumlarının iyi 
olduğu öğrenildi. AA

KAYSERİ’DE kaybolan 45 
yaşındaki down sendrom-
lu kişi AFAD ekiplerinin 4 
saat süren çalışması sonucu 
bulundu. Kocasinan ilçe-
sinde Hasancı Mahallesi 
civarında down sendromlu 
V.K’den (45) haber alama-
yan yakınları durumu 112 

Acil Çağrı Merkezine bil-
dirdi. Kayıp ihbarı üzeri-
ne bölgeye AFAD, jandar-
ma ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Ekipler tarafından 
yapılan 4 saatlik çalışma-
nın ardından sağlıklı şekil-
de bulunan V.K, ailesine 
teslim edildi. AA

KARAMAN’DA sulama göle-
tine giren 15 yaşındaki çocuk 
boğuldu. Merkeze bağlı Yol-
larbaşı köyündeki sulama 
göletine giren İsmail Aktaş’ın 
bir süre sonra gözden kay-
bolması üzerine çevredekiler 
durumu 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’ne bildirdi. İhbar üzerine 

bölgeye itfaiye, sağlık ve polis 
dalgıç ekipleri sevk edildi. 
Dalgıç ekiplerinin çalışma-
sı sonucu göletten çıkarılan 
Aktaş’ın hayatını kaybetti-
ği belirlendi. Cenaze, otopsi 
yapılmak üzere Karaman Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi 
morguna kaldırıldı. AA

Forkliftle ilerlerkenForkliftle ilerlerken
bahoeye savruldubahoeye savruldu

.arşıya Jeoerken.arşıya Jeoerken
yolcu otobüsü ezdiyolcu otobüsü ezdi

Beton bariyerlere Beton bariyerlere 
oarparak takla attıoarparak takla attı

DoZn sendromlu DoZn sendromlu 
4 saat sonra bulundu4 saat sonra bulundu

6erinlemek amacıyla6erinlemek amacıyla
Jirdiği Jölette boğulduJirdiği Jölette boğuldu

ŞANLIURFA’NIN Viran-
şehir ilçesinde halı saha-
da geçirdiği kalp krizi 
sonucu hayatını kaybe-
den Jandarma Uzman 
Çavuş Ferhat Baykir’in 
cenazesi Şırnak’ta top-
rağa verildi. Baykir için 
Şırnak’ın Uludere ilçe-
sinin Yemişli köyün-
de cenaze töreni düzen-
lendi.  Törene, Şırnak 
Valisi Birol Ekici, İl Jan-

darma Komutanı Tüm-
general Zafer Tombul, İl 
Emniyet Müdürü Volkan 
Sazak, Uludere Kayma-
kamı Salih Kaya, Bay-
kir’in ailesi ile vatandaş-
lar katıldı.

.URTARILAMADI
Dua edilmesinin 

ardından Baykir’in cena-
zesi, köy mezarlığında 
defnedildi. Şanlıurfa’nın 

Viranşehir ilçesin-
de arkadaşlarıyla önce-
ki gün halı sahada fut-
bol maçı yapan Baykir, 
fenalaşmasının ardın-
dan olay yerine çağrı-
lan 112 Acil Sağlık eki-
bince Viranşehir Devlet 
Hastanesine kaldırılmış-
tı. Kalp krizi geçirdiği 
belirlenen uzman çavuş, 
müdahalelere rağmen 
kurtarılamamıştı. AA

AUDoODUÐ NDPHUD AUDoODUÐ NDPHUD 
EXOXQPD\DQ EXOXQPD\DQ 

E|OJHOHUGH ND]D E|OJHOHUGH ND]D 
\DSPÐë JLEL \DSPÐë JLEL 

J|VWHUGLNWHQ VRQ-J|VWHUGLNWHQ VRQ-
UD KDVDU GRV\DODUÐ UD KDVDU GRV\DODUÐ 
�]HULQGHQ VLJRUWD �]HULQGHQ VLJRUWD 
ëLUNHWOHULQH EDë-ëLUNHWOHULQH EDë-

YXUDQ ë�SKHOLO-YXUDQ ë�SKHOLO-
HUGHQ 1� KDNNÐQ-HUGHQ 1� KDNNÐQ-

GD LVH DGOL NRQWURO GD LVH DGOL NRQWURO 
ëDUWÐ JHWLULOGLëDUWÐ JHWLULOGL

2WR \ÐNDPD LëOHWPHFLVL 6DPLP 2NXU LOH RèOX 2OFD\ 2WR \ÐNDPD LëOHWPHFLVL 6DPLP 2NXU LOH RèOX 2OFD\ 
2NXU·D ELU TIR LOH LOJLOHQGLNOHUL VÐUDGD HOHNWULN 2NXU·D ELU TIR LOH LOJLOHQGLNOHUL VÐUDGD HOHNWULN 

oDUSWÐ� +DVWDQH\H NDOGÐUÐODQ \DUDOÐODU NXUWDUÐODPDGÐoDUSWÐ� +DVWDQH\H NDOGÐUÐODQ \DUDOÐODU NXUWDUÐODPDGÐ
YALOVA’NIN Altınova ilçe-
sine bağlı Kaytazdere belde-
sinde oto yıkamada elektrik 
akımına kapılan baba ile oğlu 
yaşamını yitirdi. Kaytazde-
re beldesindeki Kamyoncular 
ve Çekiciler Kooperatifi’nde 
oto yıkama işletmecisi Samim 
Okur (54) ile oğlu Olcay Okur 
(26), bir tırı yıkadıkları sırada 
elektrik akımına kapıldı.

6ORUŞTURMA AdILDI
Olayı gören çevredeki 

vatandaşlar baba ve oğlunu 
bulundukları yerden çıkar-
dıktan sonra durumu 112 
Acil Çağrı Merkezi’ne bildir-
di. İhbar üzerine olay yeri-
ne jandarma ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekiple-
rince Altınova ile Karamür-
sel devlet hastanelerine kal-
dırılan Samim Okur ile Olcay 
Okur, müdahaleye rağmen 
kurtarılamadı. Jandarma ekip-
lerinin olayla ilgili soruştur-
ması sürüyor. AA

TOKAT’IN Niksar ilçesinde, nite-
likli yağma iddiasıyla gözaltı-
na alınan 4 şüpheliden 3’ü tutuk-
landı. İlçede esnaflık yapan bir 
kişiden birçok kez tehditle para 
alındığı şikayeti üzerine çalış-
ma başlatan Niksar İlçe Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Büro ekipleri, 
M.C.K. (25), R.T. (28), B.K. (19) ve 
E.Y’yi (16) gözaltına aldı. Emni-
yetteki işlemlerinin ardından adli-
yeye sevk edilen şüphelilerden 
3’ü tutuklandı, B.K. ise adli kont-
rol şartıyla serbest bırakıldı. AA

ERZURUM’UN +orasan iloe-
sinde yalnız yaşayan 77 
yaşındaki kişi evinde ölü 
bulundu. Esentepe Mahalle-
si Eski .ars Caddesi üzerin-
deki evde yaşayan Ataman 
Atilla’dan �77� komşuları bir 

süre haber alamadı. Evden 
kötü koku Jeldiğini fark eden 
komşuları, durumu 112 Acil 
dağrı Merkezi’ne bildir-
di. Olay yerine polis, itfaiye 
ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Eve Jiren ekipler, yaşlı 

adamın öldüğünü belirledi. 
Olay yerindeki incelemele-
rin ardından Atilla’nın cena-
zesi, kesin ölüm nedeninin 
belirlenmesi amacıyla +ora-
san Devlet +astanesi morJu-
na kaldırıldı. AA

Cesedi evde 
bulunan yaşlıya 

otopsi kararı



ZİYARETÇİLERİ BÜYÜLEDİZİYARETÇİLERİ BÜYÜLEDİZİYARETÇİLERİ BÜYÜLEDİ
BÜYÜKÇEKMECE’DE LAVANTA BAHÇESİ

İ
STANBUL’UN en büyük lavanta tarla-
sında gerçekleştirilen etkinlikte sezo-
nun ilk hasadı yapılırken, mor lavan-
taların oluşturduğu eşsiz manzara ve 
şenlik boyunca düzenlenen etkinlikler 

ziyaretçilerden yoğun ilgi gördü.
Şenliğin açılışında Büyükçekmece Bele-

diye Başkan Vekili Hakan Çebi ve eşi Nalan 
Çebi, Büyükçekmece Belediye Başkanı Dr. 
Hasan Akgün’ün eşi Hatice Akgün ile kızı 
Yurdagül Akgün protokol üyeleri ve üreti-
ciler lavanta demetlerini birlikte keserek ilk 
hasadı gerçekleştirdi.

+ER AN FOTOĞRAF .ARE6İNE YAN6IDI
Doğayla iç içe keyifli anların yaşandığı 

etkinlikte ziyaretçiler, mor lavantalar arasın-
da bol bol fotoğraf çektirirken, hasat süreci-
ne de yakından tanıklık etme fırsatı buldu. 
Özellikle çocukların ve ailelerin yoğun ilgi 
gösterdiği şenlik alanı gün boyunca renkli 
görüntülere sahne oldu.

MOR REN*İN İdİNDE TERAPİ
Festival kapsamında Uzman Eczacı 

Funda Palalı’nın gerçekleştirdiği nefes tera-
pisi etkinliği de büyük ilgi gördü. Lavanta-
ların huzur veren kokusu eşliğinde düzen-
lenen uygulamada katılımcılara doğru nefes 
teknikleri anlatıldı, stres yönetimi ve rahat-
lama üzerine uygulamalar yapıldı.

“ÜRETİMİN 9E EMEĞİN 
BULUŞTUĞU gZEL BİR ALAN”

Şenlikte konuşan Büyükçekmece Beledi-
ye Başkan Vekili Hakan Çebi, lavanta bahçe-
sinin sadece tarımsal üretimin yapıldığı bir 
alan olmadığını belirterek, “Büyükçekmece 
Belediyesi olarak üretimi, tarımı ve doğay-
la uyumlu yaşamı önceliklerimiz arasında 
görüyoruz. Lavanta Bahçemiz de bu anla-
yışın en güzel örneklerinden biridir. Bura-
sı yalnızca lavanta yetiştirilen bir alan değil; 
vatandaşlarımızın doğayla buluştuğu, nefes 
aldığı, üretimin ve emeğin değerini hisset-
tiği özel bir yaşam alanıdır. Şenliğimizde 
hasadın bereketini paylaşacak, birbirinden 
farklı etkinliklerle hem keyifli vakit geçire-
cek hem de Büyükçekmece’nin doğal güzel-
liklerini birlikte yaşayacağız” dedi.
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METRO İVWDQEXO WDUDIÐQGDQ EVHQ�
OHU .DPS�V�·QGH EX \ÐO GD G�]HQOH�
QHQ YD] 2NXOX HWNLQOLNOHUL NDSVDPÐQ�

GD� İVWDQEXO İWIDL\HVL WDUDIÐQGDQ oRFXNODUD YH 
YHOLOHUH \|QHOLN \DQJÐQ J�YHQOLèL YH \DQJÐQD 
NDUëÐ ELOLQoOHQGLUPH HèLWLPL YHULOGL�

EèLWLPOHUGH� RODVÐ \DQJÐQODUD NDUëÐ GRèUX 
GDYUDQÐë ELoLPOHUL� WHPHO \DQJÐQ J�YHQOL�
èL NXUDOODUÐ YH DFLO GXUXPODUGD \DSÐOPD�
VÐ JHUHNHQOHU X\JXODPDOÐ RODUDN DQODWÐOGÐ� 
İVWDQEXO İWIDL\HVL� JHOHFHèLQ ELOLQoOL ELUH\OH�
UL RODFDN oRFXNODUGD \DQJÐQ J�YHQOLèL IDU�
NÐQGDOÐèÐQÐ DUWÐUPDN YH WRSOXPGD J�YHQOLN 
N�OW�U�Q� \D\JÐQODëWÐUPDN DPDFÐ\OD HèLWLP 
oDOÐëPDODUÐQÐ DUDOÐNVÐ] V�UG�U�\RU�

METRO İSTANBUL 
YAZ OKULU’NDA 

YANGIN GÜVENLİĞİ 
VE İTFAİYE ETKİNLİĞİ

İ
6TANBUL %�\�NëHKLU %HOHGL\HVL �İ%%�� 
6�7 VD\ÐOÐ 'HYOHW MHPXUODUÐ .DQXQX NDS�
VDPÐQGD LVWLKGDP HGHFHèL 122 LWIDL\H HUL 

LOH 7� IDUNOÐ XQYDQGDNL PHPXU NDGURVX LoLQ 
\D]ÐOÐ VÐQDY JHUoHNOHëWLUGL� AGD\ODU� YHQL�
NDSÐ .DGLU TRSEDë *|VWHUL YH 6DQDW MHUNH�
]L·QGH G�]HQOHQHQ VÐQDYGD EDëDUÐOÐ RODELO�
PHN LoLQ WHU G|NW�� TRSODP 1�7 SHUVRQHOLQ 
DOÐQDFDèÐ NDGURODU LoLQ \DSÐODQ \D]ÐOÐ VÐQDYGD 
DGD\ODU� EDëYXUGXNODUÐ XQYDQODUD J|UH ELOJL 
YH \HWHUOLOLNOHULQL |OoHQ VRUXODUÐ \DQÐWODGÐ� 
6ÐQDY V�UHFL� LOJLOL PHY]XDW GRèUXOWXVXQGD 

JHUoHNOHëWLULOGL�

BOY 9E .İLO gLdÜMÜNDEN DE 
*EdECE.LER

İWIDL\H HUL NDGURODUÐQD EDëYXUDQ DGD\ODU 
LoLQ V�UHo \D]ÐOÐ VÐQDYOD VÐQÐUOÐ NDOPD\DFDN� 
YD]ÐOÐ VÐQDYGD EDëDUÐOÐ RODQ DGD\ODU� X\JXOD�
PD VÐQDYÐQD NDWÐOPDGDQ |QFH WDELS J|]HWL�
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122 İTFAİYE ERİ VE 75 MEMUR 
KADROSU İÇİN YAZILI SINAV YAPILDI
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EL EMEĞİ ÜRÜNLER SİLİVRİ 
SAHİLDE GÖRÜCÜYE ÇIKTI

SİLİVRİ Belediyesi Mahalle 
Evleri ve Kültür Merkezi kur-
siyerlerinin yıl boyunca emek, 

sabır ve özveriyle hazırladığı el 
işi ürünler, Silivri Sahili’nde açı-
lan satış stantlarında vatandaşlar-
la buluştu. El sanatlarından deko-
ratif eşyalara, hediyelik ürünlerden 
tekstil çalışmalarına kadar birçok 
farklı eserin yer aldığı stantlar, sahi-
le gelen ziyaretçilerin yoğun ilgisi-
ni çekti.

ÜRETEN .ADINLARA DE6TE.
Silivri Belediye Başkan Vekili 

Yalçın Ekici, Belediye Meclis Üyele-
ri ve Başkan Yardımcılarıyla birlikte 
satış stantlarını ziyaret ederek kursi-
yerlerle sohbet etti. 

Ürünleri tek tek inceleyen heyet, 
kursiyerlerin el emeği çalışmaları-
nı takdir ederken, vatandaşlarla da 
bir araya gelerek stantlara gösterilen 
ilgiyi değerlendirdi.

Mahalle Evleri ve Kültür Merkezi 
bünyesinde verilen eğitimlerin yal-
nızca hobi kazandırmakla kalmadı-
ğını, aynı zamanda üretime ve aile 
ekonomisine katkı sağlayan önem-
li bir fırsat sunduğunu belirten kur-
siyerler, ürünlerini vatandaşlarla 
buluşturmanın mutluluğunu yaşa-
dıklarını ifade etti.
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KARAHAN, İstan-
bul’da gerçekleş-
tirilen JP Morgan 
Türkiye Ekono-
mi Forumu’nda 

“Enflasyon ve Makroeko-
nomik Görünüm” başlıklı 
bir sunum yaptı.

Yıllık enflasyonun hazi-
randa yüzde 32,1’e gerile-
diğini ifade eden Karahan, 
arz şoklarının manşet enf-
lasyonu yukarı çektiğini 
bildirdi.

Karahan, “Kira ve eği-
timdeki katılığın azalma-
sı hizmet sektöründeki 
dezenflasyonu destekli-
yor.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Son zamanlarda temel 
mal enflasyonunun güçlü 
seyrettiğini dile getiren 
Karahan, fiyat baskılarının 
azalmasının beklendiğini 
vurguladı.

Karahan, son dönemde 
enflasyondaki hızlanma-
nın kısa vadeli enflasyon 
için yukarı yönlü riskler 
oluşturduğunu belirtti.

Enflasyon beklentile-

rindeki bozulmanın sınırlı 
kaldığını ifade eden Kara-
han, hanehalkı ve reel sek-
tör enflasyon beklentile-
rindeki dağılımın iyileşme 
gösterdiğini kaydetti.

Karahan, kapasite kul-
lanımının tarihi ortalama-
ların altında kaldığını dile 
getirerek, talep göstergele-
rinin ekonomik aktivitede 
yavaşlamaya işaret ettiğini 
aktardı. Kredi büyümesi-
nin yavaşladığını belirten 
Karahan, ticaret açığı-
nın yılın ikinci çeyreğin-
de daraldığını vurguladı. 
Karahan, turizm üzerinde-
ki etkilerin sınırlı kaldığı-
nı belirtti.

ÖDEMELER 
DEN*E6İ TARİ+6EL 

ORTALAMALARA GÖRE 
ILIMLI 6EYREDİYOR

Orta Doğu’daki çatışma-
ların dezenflasyon süreci-
nin gecikmesine yol açtı-
ğını ifade eden Karahan, 
ekonomik aktivitedeki 
yavaşlamanın sıkı finan-

sal koşullarla devam etti-
ğini aktardı. Karahan, şu 
ifadeleri kullandı: “Fiyat 
istikrarı sağlanana kadar 
sürdürülecek olan sıkı 
para politikası duruşu, 
talep, döviz kuru ve bek-
lenti kanalları aracılığıy-
la dezenflasyon sürecini 
güçlendirecek. Para Politi-
kası Kurulu, politika faizi-
ne ilişkin atılacak adımları 
enflasyon gerçekleşmele-
rini, ana eğilimini ve bek-
lentilerini göz önünde 
bulundurarak ara hedefler-
le uyumlu biçimde dezenf-
lasyonun gerektirdiği sıkı-
lığı sağlayacak şekilde 
belirleyecektir.”

 Para politikası karar-
larının enflasyon görü-
nümü odaklı, toplantı 
bazlı ve ihtiyatlı bir yak-
laşımla alındığını belirten 
TCMB Başkanı Fatih Kara-
han, enflasyon görünümü-
nün ara hedeflerden belir-
gin bir biçimde ayrışması 
durumunda para politikası 
duruşunun sıkılaştırılaca-
ğını vurguladı. AA

TİCARET Bakanlığı ekipleri, plastik, cam ve metal 
ambalajlı içeceklerde uygulanan depozito katılım 
payının güncellenmesi sonrasında haksız fiyat artış-
larının önüne geçilmesi amacıyla denetim gerçek-
leştirdi. Plastik, cam ve metal ambalajlı içeceklerde 
depozito katılım payının güncellenmesinin ardın-
dan, haksız fiyat artışlarının önüne geçilmesine 
yönelik denetimler artırıldı. Bu kapsamda, Ankara 
Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri, Çankaya ilçesindeki 
bir zincir market şubesini denetledi.

Denetim kapsamında ambalajlı su ve depozito 
katılım payı kapsamındaki ürünlerin faturaları ince-
lenerek, bunların ürünlerin satış fiyatıyla uyumlu 
olup olmadığı kontrol edildi. AA

Ticaret Bakanlığından 
suda fahiş fiyat denetimi

Avrupa’nın en yoğun havalimanı İstanbul
İSTANBUL Havalimanı, 29 
Haziran-5 Temmuz’da gün-
lük ortalama 1603 uçuş-
la Avrupa’nın en yoğun 
havalimanı olarak kayıtla-
ra geçti. 
Avrupa Hava Seyrüse-
fer Güvenliği Teşkilatının 
(EUROCONTROL) 29 Hazi-
ran-5 Temmuz’a ilişkin 
“Avrupa Havacılık Raporu” 
yayımlandı.

Rapora göre, İstanbul 
Havalimanı bu dönemde 
günlük ortalama 1603 uçuş-
la Avrupa’nın en yoğun 
havalimanları arasında ilk 
sırada yer aldı.

İstanbul Havalimanı’nı, 
günlük 1398 uçuşla Ams-
terdam, 1389 uçuşla Paris 
Charles de Gaulle, 1323 
uçuşla Londra Heathrow ve 
1318 uçuşla Frankfurt hava-
limanları takip etti. AA

HAZİNE ve Mali-
ye Bakanı Mehmet 
Şimşek, NSosyal 

medya hesabından mayıs 
ayı sanayi üretim verileri-
ne ilişkin paylaşım yaptı.

Sanayi üretiminin 
mayısta beş çalışma günü 
eksiği nedeniyle yıllık 
bazda gerilediğini ifade 
eden Şimşek, “Buna kar-
şın, ilk beş ayda tak-
vim etkisinden arındırıl-
mış üretim yıllık yüzde 1 
arttı” değerlendirmesinde 
bulundu.

Şimşek, yüksek tek-
nolojili üretimdeki yıllık 
artışın mayısta yüzde 7,9 

olduğunu vurgulayarak, 
şunları kaydetti: 

“Uyguladığımız politi-
kalar sayesinde savunma 
sanayisinde yakaladığı-
mız başarıyı diğer yük-
sek teknoloji sektörlerine 
de taşıyarak katma değer-
li üretim kapasitemizi ve 
rekabet gücümüzü artır-
mayı sürdüreceğiz. 

Katma değer zinci-
rinde üst basamakla-
ra çıkarken, geleneksel 
sektörlerimizin yaşadı-
ğı sıkıntıları da göz ardı 
etmiyor, üretimi güçlü 
şekilde desteklemeye 
devam ediyoruz.” AA

Şimşek: Hedef her sektörde
savunma sanayisini yakalamak

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2508718)

 BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR
1 ADET SSG, 2 ADET RTG VİNCİNİN ÖMÜR TAYİN ANALİZİNİN YAPTIRILMASI İŞİ hizmet alımı 4734 

sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1278304

1- İdarenin
1.1. Adı : LİMAN VE FERİBOT YÖNETİMİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI 

HAYDARPAŞA LİMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Açık Adres:Selimiye Mah.Selimiye İskele Caddesi No:1 

Üsküdar/İSTANBUL ÜSKÜDAR/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02163488020
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 22.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin açılacağı) adres : Haydarpaşa Liman İşletmesi Müdürlüğü Toplantı Salonu

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1. Adı : 1 ADET SSG, 2 ADET RTG VİNCİNİN ÖMÜR TAYİN ANALİZİNİN 

YAPTIRILMASI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 1 ADET SSG, 2 ADET RTG VİNCİNİN ÖMÜR TAYİN ANALİZİNİN 
YAPTIRILMASI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: TCDD Haydarpaşa Liman İşletmesi Teknik Müdürlük

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 60(Altmış) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve 
belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren 
belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi 
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası 
bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Kalite yönetim sistem belgesi Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları 
veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon 
kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden 
bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon 
kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. 
İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon 
Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK 
Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifi kalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu 
değildir. Bu belgenin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen 
belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Muayene kuruluşlarının kalite yeterliğine ilişkin belgelerin Türk Akreditasyon Kurumu veya Uluslararası 
Laboratuvar Akreditasyon İşbirliği Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan akreditasyon kurumları 
tarafından düzenlenmesi zorunludur. Bu akreditasyon kurumlarının Uluslararası Laboratuvar Akreditasyon 
İşbirliği Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan akreditasyon kurumu olduklarının ve bu kuruluşlarca 
düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. Teyit yazısı, ihale veya son başvuru tarihinde geçerli olması koşuluyla düzenlendiği tarihten 
itibaren bir yıl süreyle kullanılabilir. Ancak Türk Akreditasyon Kurumu tarafından düzenlenen ve TÜRKAK 
Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifi kalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu 
değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen 
belgeyi sunması yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Yurt içinde ve yurt dışında yapılmış olan ağır tonajlı her türlü vinç tamir, bakım, montaj işleri benzer iş 
olarak kabul edilecektir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fi yat avantajı 
uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak 
ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale 
yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

TÜRK LİRASINA SELAM
DEZENFLASYONA DEVAM



ABD Savunma Bakanlığı 
(Pentagon), “Tanımlana-
mayan Uçan Cisim (UFO)” 

ve “Tanımlanamayan Hava Feno-
meni (UAP)” ile ilgili yeni video 
ve görüntüleri içeren belgeleri 
kamuoyuyla paylaştı.

CBS News’in haberine göre, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın 
talimatları doğrultusunda UAP 
ve UFO ile ilgili devlet dosyala-
rının gizlilik derecelerinin kaldı-
rılması ve kamuoyuna sunulması 
kapsamında Pentagon tarafından 
yeni belgeler yayımlandı. 

Bu kapsamda yayımlanan top-
lam 40 dosyalık materyalin için-
de belgeler, videolar, ses dosyala-
rı ve resimler yer aldı. 

Yayımlanan belgelerin birinde 
Eylül 2015’te, Texas eyaletinin 
Amarillo bölgesi yakınlarında 
“Pantex” olarak bilinen nükle-
er silah tesisi hava sahasını ihlal 
eden tanımlanamayan bir cisimle 
ilgili ifadeler yer alıyor.

MEMUR .O9ALAMIŞ�
Nükleer tesisin güvenlik 

önlemleri kapsamında kapatıl-

dığı ve iki memurun söz konusu 
cismi takip ettiği belirtilen bel-
gede, cismin ses çıkarmadığı ve 
üzerinde herhangi bir “itiş siste-
mi” tespit edilemediği vurgula-
nıyor. 

2020’ye ait bir videoda ise yak-
laşık 3,5 ila 4 metre uzunluğun-
da bir cismin havada süzüldüğü 
görüntüler bulunuyor. Belgeler-
de yer verilen görgü tanığı ifa-
delerinde ise söz konusu cismin 
“deforme olmuş bir balona ben-
zediği” kaydediliyor. 

ABD Başkanı Trump şubat-

ta, ilgili bakanlıklar ve kurumla-
ra uzaylılar ve UFO ile ilgili dos-
yaları tespit edip, yayımlama 
sürecini başlatmaları için talimat 
vereceğini açıklamıştı. Penta-
gon, UFO ve UAP’lar hakkındaki 
belgelerin ilk serisini 8 Mayıs’ta 
paylaşmıştı. 

“war.gov/UFO/” adlı siteden 
ulaşılabilen belgelerde, onlar-
ca video ve görüntünün yanı 
sıra siviller ile askeri personelin 
birinci elden ifadeleri, soruştur-
ma kayıtları ve resmi raporlar yer 
alıyor. AA

ABD Başkanı 
Donald Trump, 
görevdeki ABD 
başkanına yöne-
lik olası bir sui-

kast tehdidine değine-
rek, böyle bir durumda 
ABD’nin askeri karşılığının 
çok ağır olacağını ifade etti. 

ABD Başkanı, “İran 
İslam Cumhuriyeti’nin 
görevdeki ABD Başkanı’na, 
yani bana, suikast düzenle-
mesi ya da buna teşebbüs 
etmesi halinde İran’a doğ-
rultulmuş ve ateşlenmeye 
hazır 1000 füze bulunuyor. 
Bunları derhal binlercesi 
takip edecek.” ifadelerini 
kullandı. 

Trump, ABD ordusuna 
gerekli talimatların veril-
diğini belirterek, ordunun 
bir yıl süreyle, gerekme-
si halinde bu sürenin uza-
tılması kaydıyla, İran’ın 
tüm bölgelerini “tamamen 
yok etmeye ve imha etme-
ye hazır, istekli ve mukte-
dir” olduğunu savundu. 
Paylaşımını “Allah’a ham-
dolsun” ifadesiyle tamam-
layan Trump, İran’a yöne-
lik uyarısını yineledi.

HÜRMÜZ’DE 
*ARANTİ İ6TİYOR

Öte yandan ABD yöneti-
mi, İran’dan Hürmüz Boğa-

zı’ndaki gemilere yönelik 
saldırıları durdurduğu-
nu ve boğazdaki tüm deniz 
geçiş hatlarının ücret alın-
maksızın ticari gemilere 
açık olduğunu kamuoyuna 
açıklamasını talep ediyor. 

ABD’li üst düzey yetkili-
ler, Washington ile Tahran 
arasında son günlerde yapı-
lan görüşmelerin “verimli” 
geçtiğini ancak İran’ın Hür-
müz Boğazı’ndaki deniz 
trafiğine ilişkin açık bir 
taahhütte bulunması gerek-
tiğini söyledi. 

İsmini vermeyen ABD’li 
yetkililer, dar bir gazete-
ci grubu ile yaptıkları tele-
konferans görüşmesinde, 
Washington’ın İran’dan iki 
konuda kamuoyu önünde 
açıklama beklediğini belirt-
ti. 

ABD medyasına yan-
sıyan bilgilere göre, yet-
kililerden biri, “Bizim 
talep ettiğimiz şey, İranlı-
ların Hürmüz Boğazı’nın 
tüm geçiş kanallarının açık 
olduğunu ve artık gemile-
re ateş edilmediğini kabul 
eden bir açıklama yapma-
sıdır. 

Ya bize bu açıklamayı 
yapacaklar ya da kendile-
ri açısından iyi bir sonuç 
olmayacak.” ifadelerini 
kullandı. AA
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PHQWDJRQ·XQ \D\ÐQODGÐèÐ \HQL YLGHR YH J|U�QW�OHUH LOLëNLQ EHOJHOHUH J|UH TH[DV·WDNL 
APDULOOR Q�NOHHU VLODK WHVLVL KDYD VDKDVÐQÐ WDQÐPODQDPD\DQ ELU FLVLP LKODO HWWL���

RU6YA’NIN Tagan-
URJ .|UIH]L·QGH � 
JHPLQLQ LQVDQVÐ] 

KDYD DUDFÐ �İ+A� VDOGÐUÐVÐ�
QD XèUDGÐèÐ� ELU GHQL]FL�
QLQ KD\DWÐQÐ ND\EHWWLèL ELO�
GLULOGL� 

RRVWRY %|OJHVL 9DOLVL 
YXUL 6O\XVDU� \DSWÐèÐ \D]Ð�
OÐ DoÐNODPDGD� TDJDQURJ 
.|UIH]L·QGH � JHPLQLQ İ+A 
VDOGÐUÐVÐQD PDUX] NDOGÐèÐ�
QÐ EHOLUWWL� 

6DOGÐUÐ\D XèUD\DQ JHPL�
OHUGHQ ELULQLQ PHWDQRO 
WDëÐ\DQ WDQNHU ROGXèXQX 
DNWDUDQ 6O\XVDU� JHPLGH 
J|UHY \DSDQ ELU GHQL]FLQLQ 

GH |OG�è�Q� ND\GHWWL� 
6O\XVDU� JHPLOHUGH 

KDVDU PH\GDQD JHOGLèL�
QL LIDGH HGHUHN� PHWDQRO 
VÐ]ÐQWÐVÐ ULVNLQLQ EXOXQPD�
GÐèÐ ELOJLVLQL SD\ODëWÐ� 

6DOGÐUÐ HVQDVÐQGD 
1�·WHQ ID]OD İ+A·QÐQ LPKD 
HGLOGLèLQL ELOGLUHQ 6O\XVDU� 
TDJDQURJ ëHKUL LOH A]RY 
YH 1HNOLQRYVNL\ E|OJHOHUL�
QLQ GH VDOGÐUÐ\D XèUDGÐèÐQÐ 
DoÐNODGÐ� 

TDJDQURJ .|UIH]L� A]DN 
'HQL]L·QLQ NX]H\GRèXVXQ�
GD� RXV\D·QÐQ RRVWRY E|O�
JHVL NÐ\ÐODUÐQGD \HU DOÐ�
\RU� AA

Rusya gemilerine 
İ+A saldırısında 
can kaybı

İ
RAN 'ÐëLëOHUL %DNDQÐ AEEDV EUDN�
oL� A%'·QLQ PXWDEDNDW ]DSWÐQD LOLëNLQ 
\�N�PO�O�NOHULQL LKODO HWWLèLQL EHOLUWH�

UHN� ´NDUëÐOÐNOÐ X\XPµ oDèUÐVÐQGD EXOXQ�
GX� EUDNoL� İUDQ YH A%' DUDVÐQGD 1� +D]L�
UDQ·GD \DSÐODQ PXWDEDNDWÐQ :DVKLQJWRQ 
\|QHWLPL WDUDIÐQGDQ LKODO HGLOGLèLQL EHOLUWWL�

ZAPTA UYULMADI
EUDNoL� ´İUDQ� PXWDEDNDW ]DSWÐQÐQ �� 

SDUDJUDIÐQÐ LKODO HGHQ V|]GH A%' +D]LQH 
%DNDQÐQÐQ DNVLQH V|]�Q� WXWWX�µ LIDGHVL�
QL NXOODQGÐ� 

6|] NRQXVX LKODOLQ� A%'·QLQ JHUoHNOHë�
WLUGLèL GLèHU LKODOOHULQ YH KDWDOÐ DGÐPODUÐQ 
GHYDPÐ ROGXèXQX EHOLUWHQ EUDNoL� PXWD�
EDNDWÐQ DQFDN NDUëÐOÐNOÐ X\XPOD P�P�
N�Q RODFDèÐQÐ ND\GHWWL� A%'�İUDQ VDYDëÐQÐ 
VRQODQGÐUPDN LoLQ LNL �ONH� 1� +D]LUDQ·GD 
İVODPDEDG MXWDEDNDWÐ LP]DODPÐë� PXWD�
EDNDW LOH QLKDL DQODëPD LoLQ 60 J�QO�N 
P�]DNHUH V�UHVL |QJ|U�OP�ëW�� AQFDN 
A%' RUGXVX� � THPPX]·GD İUDQ·D NDUëÐ 
\HQL VDOGÐUÐODU EDëODWPÐë� İUDQ GD EX VDOGÐ�
UÐODUD PLVLOOHPH RODUDN NRPëX �ONHOHUGH�
NL A%' �VOHULQL KHGHI DOPÐëWÐ� AA

Washington mutabakatı çiğnedi

SUİKAST GİRİŞİMİNDE
İRAN’I YOK EDECEĞİZ
İUDQ·ÐQ RODVÐ VXLNDVW WHëHEE�VOHUL KDNNÐQGD NRQXëDQ A%' %DëNDQÐ 'RQDOG TUXPS� 
´%XQD \HOWHQLUOHUVH RUGX G�ëPDQÐ WDPDPHQ \RN HWPH\H KD]ÐUµ WHKGLGLQGH EXOXQGX

KUZEY Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) Cumhurbaşkanı Tufan Erhür-
man’ın, önceki akşam saatlerinde 
rahatsızlanarak kaldırıldığı hastane-
den taburcu edildiği bildirildi. 

KKTC Cumhurbaşkanlığından 
yapılan açıklamada, Cumhurbaşkanı 
Erhürman’ın Dr. Burhan Nalbantoğlu 
Devlet Hastanesi’nde yapılan tüm tet-
kiklerin olumlu sonuçlanması üzerine 
bu sabah taburcu edildiği belirtildi. 

Açıklamada, genel sağlık durumu 
iyi olan Cumhurbaşkanı Erhürman’ın 
hekimlerinin önerileri doğrultusunda 
bir süre istirahat edeceği duyuruldu. 

Önceki gün bir etkinlikte rahatsız-
lanan KKTC Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman, yerel saatle 21.00’de hasta-
neye kaldırılmıştı. AA

..TC Cumhurbaşkanı
Tufan Erhürman 
taburcu edildi

BOSNA Hersek’in doğusundaki Srebre-
nitsa’da 1995’te Sırplar tarafından yapı-
lan soykırımda katledilen ve kimlikle-
ri tespit edilen soykırım kurbanlarından 
10’u daha dün düzenlenen cenaze töreni-
nin ardından toprağa verildi. 

Avrupa’da İkinci Dünya Savaşı’nın 
ardından yaşanan en büyük insanlık tra-
jedisi olarak bilinen soykırımda öldü-
rülen ve kimlik tespiti yapılan 10 kur-
ban için cenaze namazı kılındı. Cenaze 
namazı öncesinde Srebrenitsa Anıt Mer-
kezi’nde soykırımın 31. yılı dolayısıyla 
anma programı gerçekleştirildi.

TÜR.İYE DE .ATILDI
Anma törenine başta Türkiye olmak 

üzere birçok ülkeden üst düzey dev-
let yetkilileri, büyükelçiler, davetliler ve 
soykırım kurbanlarının yakınları katıldı. 
Srebrenitsa Soykırımı’nın 31’inci yılında, 
kimlik tespiti yapılan ve ailesinin onay 
verdiği 10 soykırım kurbanı daha Potoça-
ri Anıt Mezarlığı’na defnedildi. 

Potoçari Anıt Mezarlığı’nda 11 Tem-
muz’daki 31. yıl anma törenlerinde def-
nedilecek 10 kurbandan en genci öldü-
rüldüğünde 20 yaşında olan Senad Jusic, 
en yaşlı kurban ise katledildiğinde 56 
yaşında olan Ramo Dautovic. AA

KOLOMBİYA’NIN kuzeybatısındaki bir 
havalimanına, silahlı isyancı örgüt Ulusal 
Kurtuluş Ordusunun (ELN) düzenlediği 
dron saldırısında 3 kişi yaralandı. 

Kolombiya basınına göre, ELN men-
supları Tibu kentindeki havalimanını 
patlayıcı yüklü dronlarla hedef aldı. 

Dron saldırısında 3 kişi yaralandı, 
havalimanı altyapısında hasar meyda-
na geldi. Kolombiya Ordusunun ABD 
merkezli X sosyal medya platformu üze-
rinden yapılan açıklamada, çatışmala-
rın yoğun yaşandığı bölgeye tankların 
sevk edildiği belirtilerek, “Havalimanın-
da görevli 3 işçi, patlamanın neden oldu-
ğu basınç dalgası sonucu yaralandı.” ifa-
desine yer verildi. Askeri kaynaklar, 
uyuşturucu üretimi ve kaçakçılığıyla bili-
nen Catatumbo bölgesinde yoğun faali-
yet gösteren ELN mensuplarını saldırıdan 
sorumlu tuttu. AA

6rebrenitsa 6oykırımı’nın 
10 kurbanı daha defnedildi

Teröristler havaalanını
dronla vurdu� � yaralı

UFO’LAR NÜKLEER SİLAH
TESİSİ ALANINA GİRMİŞ!

ABD Başkanı 
Trump’ı taşıyan 
uoağın Türkiye 

dönüşü İran 
tarafından takip 

edildiği öne 
sürülüyor. AA



712 TEMMUZ 2026 PAZARGÜNCEL

ÖNCE HÜSRAN
SONRA BAYRAM
İ]PLU·GH \DQOÐëOÐNOD o|SH DWÐODQ YH LoLQGH �00 ELQ OLUD RODQ SRëHW� \DNODëÐN 1� WRQ DWÐèÐQ 
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MUŞ’TA meyve bah-
çelerine yerleştirilen 
feromon tuzaklarıyla 
Akdeniz meyve sine-
ği ve diğer zararlıların 
popülasyonlar takip 
edilerek, üreticilerin 
doğru zamanda ilaçla-
ma yapması hedefle-
niyor.

Tarım ve Orman İl 
Müdürlüğünce yürü-
tülen Erken Uyarı ve 
İzleme Sistemi çalışmala-
rı kapsamında, meyve bah-
çelerine kurulan feromon 
tuzaklarıyla (zararlıların 
takibinde kullanılan biyo-
teknik yöntem) başta Akde-
niz meyve sineği ve elma iç 
kurdu olmak üzere ekono-
mik kayba yol açan zararlı-
ların yoğunluğu düzenli ola-
rak izleniyor.

Kent genelinde belirlenen 
7 noktaya kurulan tuzaklar-
la elde edilen veriler, teknik 
ekipler tarafından değerlendi-
rilerek zararlı popülasyonla-
rı takip ediliyor. Yoğunluğun 
ekonomik zarar eşiğine ulaş-
ması halinde üreticiler bilgi-
lendirilerek zamanında müca-
dele yapılması sağlanıyor.

“AMACIMIZ 9ERİMİ 
ARTIRMAK”

Tarım ve Orman İl 
Müdürlüğü mühendisle-
ri, merkeze bağlı Dilimli 
köyündeki çiftlikte kurulan 
feromon tuzaklarını kontrol 
ederek elma üreticisi Ferhat 
Aşar’a zararlı popülasyonla-
rı hakkında bilgi verdi.

Tarım ve Orman İl Müdü-

rü Necattin Gönç,  tarımsal 
üretimde verimliliği artır-
mak, sürdürülebilirliği sağ-
lamak ve ürün kayıplarını 
azaltmak amacıyla çalışma 
yürüttüklerini söyledi.

Bitki sağlığının korunma-
sına yönelik önemli çalış-
maları hayata geçirdiklerini 
belirten Gönç, şunları kay-
detti: “Özellikle meyve hav-
zalarımızda bitki sağlığının 
korunması amacıyla Erken 
Uyarı ve İzleme Sistemi’nin 
hayata geçirilmesine yönelik 
bir çalışma yaptık. Meyve 
havzalarımızda ciddi eko-
nomik kayıplara neden olan 
elma iç kurdu ve Akdeniz 
meyve sineği gibi zararlılar-
la mücadele kapsamında 7 
noktada feromon tuzakla-
rı kurduk. Bu tuzaklar saye-
sinde sahadan düzenli veri 
topluyoruz. Toplanan veri-
leri teknik ekiple değerlen-
direrek zararlı popülasyonu-
nu takip ediyor ve en uygun 
mücadele zamanını belir-
liyoruz. Mücadele zamanı-
nı doğru belirleyerek gerek-
siz ilaç kullanımını önlüyor, 
çevresel sürdürülebilirliğe 
katkı sağlıyoruz.” AA

KARABÜK Belediye Başka-
nı Özkan Çetinkaya, makam 
odasının balkonuna yavru-
layan güvercin ve yavruları-
nın bakımını üstlendi.

Çetinkaya, makam odası-
nın balkonunda bir süredir 
güvercin ailesi besledikleri-
ni söyledi.

İki yavruya isim aradıkla-
rını, onları büyüyene kadar 
ağırlayacaklarını belirterek, 
“Büyüteceğiz, besleyece-
ğiz, sonra da doğaya salaca-
ğız. Şu an keyifleri yerinde. 
Daha düne kadar yumurta-
nın içindeydiler. Aslında 
bize de mutluluk oluyor.” 
diye konuştu.

Balkonda ilk önce yumur-
taları fark ettiklerini anla-
tan Çetinkaya, “Yumurtala-
rı fark ettikten sonra makam 
odasının balkona çıkış yeri-
ni kapatmıştık bir süre. Bak-
tık anne sürekli gelip gidi-
yor, kuluçkaya yatıyor 
üzerine. Şimdi çok şükür 
sağlıklı şekilde iki güver-
cinimiz oldu. İki taneydi-
ler, dört olduk.” ifadelerini 
kullandı. Güvercinlere tahıl 
ürünleri verdiklerini dile 
getiren Çetinkaya, “Bizden 
ziyade şu an anneleri besli-
yor. Biz anneyi besliyoruz, 
yavrularını da annesi besli-
yor.” dedi. AA

HAKKARİ’NİN Yüksekova 
ilçesinde, 3 bin 400 rakım-
lı Cilo Sat Buzul Gölleri’ne 
ulaşımı sağlayan yolda karla 
mücadele çalışmaları sürü-
yor. İl Özel İdaresi Yüksekova 
Şantiye Şefliğinin karla müca-
dele ekipleri, kış mevsimin-
de etkili olan yoğun kar yağı-
şı nedeniyle ulaşıma kapanan 
Cilo Dağları’ndaki Sat Buzul 
Gölleri yolunu ulaşıma açmak 
için çalışma başlattı.

Metrelerce karın bulun-
duğu bölgede 3 iş makine-
siyle yaklaşık bir aydır çalış-
ma yürüten ekipler, zorlu 
arazi ve yüksek rakım koşul-
larına rağmen çalışmaları-
nı sürdürüyor. Karla kaplı 
14 kilometrelik yolun 13 
kilometresini ulaşıma açan 
ekipler, kalan 1 kilometrelik 
bölümü de kısa sürede aça-
rak bölgeye ulaşımı sağla-
mayı planlıyor. AA

Meyve bahçeleri ‘feromon 
tuzakları’ ile korunuyor

.arabük Belediye Başkanı 
Jüvercinlere sahip oıktı

Cilo Sat Buzul Gölleri 
yolunda karla mücadele 

Kaçak inci kefali avlayan
125 kişiye dev ceza
9DQ *|O�·QGH \DëD\DQ YH �UHPH G|QHPLQGH VX\XQ DNÐëÐQÐQ WHUVLQH \�]HUHN WDWOÐ VX-
ODUD J|o HGHQ LQFL NHIDOLQLQ QHVOLQLQ NRUXQPDVÐ DPDFÐ\OD X\JXODQDQ DY \DVDèÐ G|QH-
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KARABAĞLAR ilçe-
sinde yaşayan 43 
yaşındaki kuyum-
cu Mehmet Güneş, 

arkadaşının altın almak için 
poşette verdiği 400 bin lira-
yı eve gidince mutfağa koydu. 
Durumdan haberi olmayan 
eşi ise poşeti çöp sanarak 
evdeki diğer atıklarla birlik-
te mahalledeki konteynerin 
yanına bıraktı.

Ertesi gün poşetin çöpe 
atıldığını öğrenen Güneş, 
belediye ekiplerinden yar-
dım istedi. Güneş, ailesiyle 
ilçedeki çöplerin toplandığı 
atık toplama merkezine gitti, 
yaklaşık 15 ton atıkta detaylı 
arama yaptı.

Güneş, bir sonuç elde ede-
memesi üzerine mahalledeki 
7 güvenlik kamerasının kayıt-
larını inceledi. Görüntüler-
de temizlik ekiplerinin dolu 
konteyneri kamyona boşalt-
tığını, konteyner kenarında-
ki poşeti ise boşaltılan kon-
teynerin içine attığını gören 
Güneş, hemen mahallede-
ki konteynere gitti. Para dolu 
poşet, çöplerin içinde bulun-
du.

“BAŞIMIZDAN .AYNAR 
6ULAR Dg.ÜLDÜ”

Mehmet Güneş, paranın 
emanet olduğunu söyledi. 
Süreçte yardımcı olan beledi-
ye ekiplerine teşekkür eden 
Güneş, “Arkadaşım ‘Yarın 
altın alacağım, sende dura-
bilir mi?’ dedi. İş çıkışı uğra-
dım, bana 400 bin lira para 
teslim etti. Ben de eve götür-
düm. Eşime bir şey söyleme-
dim. İçinde para olduğunu 

unuttum, mutfağa bıraktım. 
Ondan sonra hanım bunu 
çöp zannediyor. Gidiyor çöpe 
atıyor. Çöp konteyneri dolu 
olduğu için paraları kontey-
nerin yanına koyuyor.” ifade-
lerini kullandı.

Güneş, evdeki parayı unu-
tup ertesi gün işe gittiğini, 
arkadaşı altın almak için geldi-
ğinde eşini aradığını anlatarak 
“Paraları almaya geliyorum 
dedim, ‘Ne parası?’ deyince 
ağlamaya başladı. Eşim telaş-
landı. ‘Ben onu çöpe attım’ 
dedi. Bizim başımızdan kay-
nar sular döküldü.” dedi.

Paranın bulunması için 
büyük emek verdiklerini dile 
getiren Güneş, şöyle devam 
etti: “Çöp kamyonunu bul-
duk, konteyneri boşalttılar. 
Yaklaşık 15 ton çöpün içinde 
4-5 arkadaş parayı aramaya 
koyulduk. Kamera kayıtlarına 
baktık. Kayda bakınca para-
nın çöp konteynerinin içinde 
olduğunu fark ettik. Çöp kon-
teynerini karıştırdık, parala-
rı orada bulduk. Helal paray-
mış, geri geldi.”

Güneş, paranın bulunma-
sından duyduğu mutluluğu 
dile getirerek “Rabb’im kim-
seye böyle bir 
sıkıntıyı yaşatma-
sın. 15 ton çöpü 
elemek, onları 
ayrıştırmak kolay 
değil. Sonuç-
ta elhamdülil-
lah mutlu habe-
ri aldık. Bir anda 
hüzün, bir anda 
sevinç. Aynı anda 
yaşadık.” diye 
konuştu. AA

VAN Gölü’ne kıyısı bulu-
nan Van’ın İpekyolu, Edre-
mit, Tuşba, Gevaş, Muradiye 
ve Erciş ile Bitlis’in Ahlat, 
Adilcevaz ve Tatvan ilçele-
rinde binlerce kişinin geçim 
kaynağı inci kefalinin tatlı 
sulara göçünde sona yakla-
şıldı.

Yumurtalarını bırak-
mak için 15 Nisan-15 Tem-
muz döneminde tatlı sulara 
akın eden balıkların güven-
li üreme dönemi geçirme-
si için İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, Sahil Güvenlik 
Van Gölü Grup Komutanlı-
ğı, İl Jandarma Komutanlığı, 
Emniyet Müdürlüğü ve bele-
diyelerin iş birliğiyle önlem-
ler alındı.

Van ve Bitlis’te av yasa-
ğı döneminde, inci kefalinin 
avlanması, satışı ve naklinin 
önlenmesi için göl çevresi 
ve akarsu yataklarında dene-
tim yapan ekipler, kaçak 
avcılıkta kullanılan 7 tekne, 
şişme bot ve 54 av malzeme-
si ele geçirdi.

Kaçak avlanan 18 ton 

inci kefaline el koyan ekip-
ler, 125 kişiye “Su Ürünle-
ri Kanunu’na Muhalefet” 
suçundan 2 milyon 372 bin 
lira idari ceza uyguladı.

“9ERİMLİ BİR YAĞIŞ 
6EZONU *EdİRDİ.”
İl Tarım ve Orman Müdü-

rü Turgay Şişman, AA 
muhabirine, av yasağı döne-
minde kaçak avcılığın 
önlenmesi için tedbirlerin 
alındığını söyledi.

Yasağın 15 Temmuz’a 
kadar devam edeceği-
ni belirten Şişman, şunla-

rı kaydetti: “Bu süreçte kol-
luk kuvvetlerimiz ve paydaş 
kurumlarımızla denetimle-
rimizi gece gündüz sahada 
sürdürüyoruz. 18 ton inci 
kefali ele geçirdik. Canlı ola-
rak yakaladığımız balıkları 
yeniden göle bıraktık. Ayrı-
ca 125 kişiye toplam 2 mil-
yon 372 bin lira idari para 
cezası uyguladık. Bu yılki 
yağış rejimine baktığımızda, 
meteoroloji verileri de bunu 
destekliyor. Oldukça verim-
li bir yağış sezonu geçirdik. 
Dolayısıyla inci kefalinin 
de bu yağışlara bağlı olarak 

verimli bir üreme dönemi 
geçirdiğini değerlendiriyo-
ruz. Göldeki mevcut popü-
lasyonun bu yıl bir miktar 
daha artacağını söyleyebili-
riz.”

Son yıllarda gerçekleş-
tirilen sıkı denetimler ve 
bilgilendirme çalışmala-
rı sayesinde inci kefalinin 
boyunun uzadığını gözlem-
lediklerini dile getiren Şiş-
man, önceki yıllarda orta-
lama 17-18 santimetre olan 
balıkların boyunun, bu yıl 
yapılan ölçümlerde 23-24 
santimetreye ulaştığını ifade 
etti.

Bunun sevindirici bir 
gelişme olduğunu kaydeden 
Şişman, “Bu da yaptığımız 
bilgilendirme çalışmalarının 
ve basın aracılığıyla yaptığı-
mız uyarıların vatandaşlar 
tarafından dikkate alındığı-
nı, kaçak avcılığın nispeten 
azaldığını gösteriyor ancak 
uygulanan idari para ceza-
larına baktığımızda, geçen 
yılla benzer bir tabloyla kar-
şılaşıyoruz.” dedi. AA

YUNANİSTAN’IN Eğriboz Ada-
sı’ndaki Mourteri Plajı’nda bin-
lerce balığın kıyıya vurduğu bil-
dirildi.

Yerel basında yer alan haber-
lerde, deniz yüzeyi ile sahi-
lin büyük bölümü ölü balıklarla 
kaplanırken, plajdaki vatandaşla-
rın balıkları toplamak için çalış-
ma başlattığı belirtildi.

Yerel basına konuşan bir 
vatandaş, “Bugün Eğriboz’da-

ki Mourteri Plajı ölü balıklar-
la doldu. Tatilciler olarak topla-
yabildiğimiz kadarını topladık 
ancak miktar çok fazlaydı.” ifa-
delerini kullandı. Yetkililerden 
konuya ilişkin henüz resmi açık-
lama yapılmazken, olayın çev-
resel bir etkenden mi yoksa tek 
seferlik bir durumdan mı kay-
naklandığının ncelemelerin 
ardından netlik kazanmasının 
beklendiği kaydedildi. AA

Yunanistan’da binlerce balık kıyıya vurdu
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Değerli bir element - 
Judoda en üst derece. 2. Yanağın ağız boşluğu - Japon kirazı 
- Çok parlak - Yüzücü başlığı. 3. Kuzeybatıdan esen rüzgar 
- Atılım - Suç, kusur. 4. Kripton simgesi - Sağlık havuzu - Ger-
eksiz söz - Kongo antilobu. 5. Vücudun dış yüzü - Japonya’da 
bir kent - İçten çürümüş ağaç - Aktinyum simgesi. 6. Leke, 
şaibe - Tropikal bir meyve - Geminin yan kısmı - Yemek. 7. 
Hıyanet eden - Ateş - Para yerine geçer kağıt - Zehirli bir 
madde. 8. Allah’a şükretme - Kısaca numara - Diyarbakır ilçe-
si - Gemide teslim satış. 9. Vahşi hayvan barınağı - Öndelik - 
Bağırsak - Eski dilde su. 10. Çabuk olan - Eski dilde çok uzak 
- Dolaylı anlatım - Uçan, uçucu. 11. Atacılıkla ilgili - Bir ilimiz. 
12. Bir üzüm türü - Reçine, çam sakızı - Beygir. 13. İlgeç - 
Yarık, çatlak - İnce uzun ekmek. 14. Türkiye plakası - En kısa 
zaman - Tantal’ın simgesi - Uluslararası Af Örgütü - Tanzanya 
plakası. 15. Yabancı - Avrupa’da bir nehir - Bir balık türü - En 
küçük askeri birlik. 16. Ribonükleik asit kısaltması - Yanardağ 
- Arapça’da ben - Fasulye salatası. 17. Egemenliğini tanıma 
- Antalya ilçesi - İşaret zamiri - Doğu Anadolu’da ırmak. 18. 
Zamanı gösteren araç - Aşı boyası - Yabancı - Sıralaç - Bir 
nota. 19. Slovakya plakası - Kesilme, kesinti - Üstü kapalı 
anlatma - Yoğun ışık kaynağı. 20. Çözümleyici - Çelik para 
dolabı - Balıkesir’in eski adı. 21. Öğrenme isteği - Seçmeli 
yemek - Malları tanıtıcı fihrist.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Oymacı - Etkili söz söyleme 
sanatı - Resim yapan sanatçı. 2. Kafkasyalı - Sevgide 
aldatma - Akaç - Gençlik sivilcesi. 3. Aydınlık, ışık - Acıklı 
olay - Sivas ilçesi - Fazladan - Utanma duygusu. 4. Şekerle 
kaplanmış hap - Kaz dağının eski adı - Yurt - Yücelme, yük-
selme. 5. Dolama, parmak çıbanı - Camide vaaz veren - Türk 
müziğinde bir makam - İyi, hoş. 6. Kültür, hars - Bezekçi - Yüz 
estetiği yöntemi. 7. Yaramaz olmayan - Duyuru - Cana kıyan 
kimse - Edebiyatta dörtlük. 8. Baryum simgesi - Mikroplu deri 
hastalığı - Geçmişte işlenmiş suç - Körpe olmayan. 9. Manisa 
ilçesi - Tabaklanmış ceylan derisi - Büyük kardeş, abi. 10. Işın 
- Bir kürk hayvanı, kakım - Boynun arkası - Beyaz. 11. Büyük 
akarsu - Aids testi. 12. Okuma kitabı - İlave - Sıcak, kızgın, 
yakıcı. 13. Arap Emirlikleri plakası - İlkel bir silah - Mermer. 
14. Liberya plakası - Ticarette para kazancı - Kapıda alçak 
basamak - Kemirgen bir hayvan - Tahta cilası. 15. Bir ilimiz 
- Öğretim ve eğitim sistemi - Halk dilinde merdiven. 16. Kara-
kter - Avrupa’da bir ülke - Müzikte yapıt - Radyum simgesi. 
17. Çok iri zehirsiz bir yılan - Asya’da bir ırmak - Bellek yitimi 
- Öldürücü hastalık salgını. 18. Küçük market - Yırtıcı bir kuş 
- Gece kuşu. 19. Katar’ın başkenti - Pamuk kozası - Bir haber 
ajansı - Eski dilde aktar - Çıngırak. 20. Karadeniz’de liman 
kenti - Ad belirtilerek yapılan - Mal etme, yakıştırma. 21. Son, 
sonuç - Hava basınç birimi - Yemek - Keseli sıçan.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ

KenKen

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

5 2 6 0 6
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3 RAKAMLILAR
 352  362  367  416  568  570  694  796  900  905

4 RAKAMLILAR
 1917  2696  3230  3426  4071  5161  7976  9520

5 RAKAMLILAR
 31279  40903  50260  52606  60662  71670  72403  80604  

90203  92165  94169  97064
7 RAKAMLILAR

 6361389  6931661

3 HARFLİLER
 AİT  EKO  KAS  KUŞ  PEY  SAK  ŞAM  TEK  ÜNS  ÜRE

4 HARFLİLER
 ENEZ  EŞİK  İRİS  NASR  SAYE  SNOP  UŞAK  ÜNYE

5 HARFLİLER
 ANANE  ERCİŞ  KOBAY  MİLİS  NAÇAR  NEHİY  OKTAV  ŞABAN  

ŞİŞEK  TALİP  TEMPO  ÜRKEK
7 HARFLİLER

 BİLECİK  LATERNA

2

4

4

4 2 5 3 1

3 4 2 1 5

1 5 4 2 3

5 3 1 4 2

2 1 3 5 4

1 3 4 2 5

5 2 1 4 3

4 5 2 3 1

3 4 5 1 2

2 1 3 5 4

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)

1

1 -

10 +

2 -

5 +

1 -

6 +1 -

5 +

6 +

3 -

11 +
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6 +
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7 +
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2 -

2 - 2 -
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3 -

2 -

2 -11 +

10 +

6 +

9 +
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2 -
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2 -

5 +
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11 +
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2 -

3
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5 + 1 - 11 +
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2 - 2 -

4

3 -

2 -

2 -11 +
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3 -

2 -
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FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün (FETÖ) 
15 Temmuz 2016’daki darbe girişimi-
ne ilişkin İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca hazırlanan 28 iddianame kap-
samında açılan davalarda 2 bin 35 sanık 
yargılandı.

Hükümeti devirmek hedefiyle 15 
Temmuz 2016’da gerçekleşen ve 253 
şehit verilen hain darbe girişimi son-
rası devletin kılcal damarlarına sızan 
FETÖ mensuplarının tespit edilerek ada-
lete teslim edilmesi amacıyla kapsamlı 
soruşturmalar yürütüldü.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
darbe girişiminin ilk anlarından itibaren 
yürütülen soruşturmalar kapsamında, 
gizlenen, gaybubet evlerinde kalan ve 
örgütün güncel yapılanması içerisinde 
faaliyet yürüttüğü belirlenen şüphelilere 
yönelik operasyonlar gerçekleştirildi.

İstanbul’da 5 polis, 3 asker ve 92 sivil 
şehit oldu. Darbe girişiminin anlaşıldı-
ğı ilk anlardan itibaren harekete geçen 
başsavcılık çok sayıda şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verdi.

ATATÜR. +A9ALİMANI’NIN 
İŞ*ALİNE İLİŞ.İN 28 İDDİANAME
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığın-

ca yürütülen soruşturmalar kapsamında, 
15 Temmuz Şehitler Köprüsü ve Fatih 
Sultan Mehmet Köprüsü’ndeki olay-
lar, İstanbul Büyükşehir Belediyesinin 
işgali, İstanbul Valiliğini işgal girişimi, 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne yönelik 
tank ve helikopterli saldırılar ile Atatürk 
Havalimanı’nın işgaline ilişkin 28 iddia-
name hazırlandı.

Bu iddianamelerde yer alan toplam 2 
bin 35 sanık hakkında dava açıldı.

Binlerce sayfalık iddianamelere iliş-
kin aylarca süren yargılamalar, sanık 
sayılarının fazla olması nedeniyle Mar-
mara Cezaevi karşısındaki duruşma salo-
nu başta olmak üzere kentteki büyük 
duruşma salonlarında gerçekleştirildi.

Yargılamalar sonucunda beraat edip 
tahliye olan sanıkların yanı sıra “Anaya-
sayı ihlal” başta olmak üzere çok sayı-
da suçtan hapis cezaları verildi. Pek 
çok sanığın cezası da üst mahkemelerce 
onandı. AA

İstanbul’da 
15 Temmuz’la 
ilJili 2 bin �5 
sanık yarJılandı

Vanl! 15 Temmuz şehidinin 
an!s! okulda yaşat!l!yor

‘As!rl!k Gece’ 
dizisi TRT 1’de 

İstanbul’da 15 Temmuz
etkinlikleri düzenlenecek

FHWXOODKoÐ THU|U gUJ�W�·Q�Q �FETg� 1� THP-
PX]·GDNL KDLQ GDUEH JLULëLPL VÐUDVÐQGD ERP-
EDODQDQ AQNDUD *|OEDëÐ g]HO +DUHNDW 'DLUH 

%DëNDQOÐèÐQGD ëHKLW RODQ SROLV PHPXUX +DOLO +D-
PXU\HQ·LQ DFÐVÐ \�UHNOHUGHNL WD]HOLèLQL NRUX\RU�

TURUNÇ, Fetullahçı Terör 
Örgütü’nün (FETÖ) 15 
Temmuz 2016’daki darbe 
girişiminin 10. yılı dola-

yısıyla değerlendirmelerde bulun-
du. Darbe girişiminin ardından 
İstanbul Büyükşehir Belediyesin-
de yardım koordinatörü olarak 
görev yaptığını ve dönemin Beledi-
ye Başkanı Kadir Topbaş’ın talima-
tıyla şehit ailelerini ziyaret ettikle-
rini belirten Turunç, daha sonra 15 
Temmuz Derneğinde bu çalışmala-
rına devam ettiğini söyledi.

Turunç, bir aile ziyaretinde iki 
çocuğu olan şehit eşine, “Size nasıl 
yardımcı olabilirim, herhangi bir 
ihtiyacınız var mı?” diye sordu-
ğunu, şehit eşinin de “Bana siz ne 
verebilirsiniz? Allah bana şehit eşi 
olmayı nasip etti, çocuklarım şehit 
çocuğu oldu. Bize bu gurur, bu 
onur yeter. Bundan daha büyük bir 
hediye getirebilir misiniz?” diye 
cevap verdiğini aktardı.

Şehit eşinin bu sözlerinden çok 
etkilendiğini dile getiren Turunç, 
“Böyle bir anlayış, böyle bir tes-
limiyet, milletimizin karakterini 
gösteriyor. İnşallah o kardeşimiz 
ve çocukları sevdikleriyle cennette 
buluşurlar.” ifadelerini kullandı.

DERNEĞİN dALIŞMALARI
15 Temmuz Derneğinin temel 

görevinin şehit aileleri ve gazi-
lerin ihtiyaçlarının doğru merci-
lere ulaştırılması olduğunu kay-
deden Turunç, “Devletin birçok 
kurumunun şehit ve gazi yakın-
larıyla ilgili görevleri var. Biz 
daha çok kurumlarla aileler ara-
sında iletişim konusunda yardım-
cı olduk. Bir şehit annesi, şehit 
eşi veya gazi kardeşimiz herhangi 

bir konuda bize ulaştığında ilgili 
kuruma götürdük, sürecin çözül-
mesine destek olduk. Sayı tut-
madım ama yüzlerce aileyle ilgi-
lendim. Şehit aileleriyle, şehit 
çocuklarıyla, gazilerle ve gazi 
çocuklarıyla ilgili birçok konuda 
yanlarında olduk.” diye konuştu.

Darbe girişiminin hemen ardın-
dan özellikle gazilerin tedavi 
süreçlerinin önemli bir gündem 
oluşturduğunu hatırlatan Turunç, 
“Ailelerin ilk günlerde en önemli 
ihtiyaçlarından biri gazilerimizin 
tedavileriyle alakalı süreçlerdi. 
Bazı gazilerimiz ağır yaralandı ve 
uzun süre tedavi gördü. Aradan 
10 yıl geçmesine rağmen tedavi-
si devam eden kardeşlerimiz var. 
Bizden yardım isteyen, destek 
talep eden gazilerimizin bu süreç-
lerinde yanlarında olmaya çalış-
tık.” dedi.

Turunç, gazilerin sağlık durum-
ları nedeniyle iş hayatlarında da 

çeşitli zorluklarla karşılaştıkla-
rını ifade ederek, “Sağlık koşul-
ları nedeniyle mevcut işlerine 
devam edemeyen kardeşlerimiz 
oldu. Yeni bir çalışma düzeni-
ne, iş değişikliğine ihtiyaç duyan-
lar oldu. Elimizden geldiğince bu 
konularda yardımcı olmaya çalış-
tık.” açıklamasını yaptı.

Şehit ve gazi çocuklarının eği-
tim süreçleriyle ilgili de kendileri-
ne ulaşan talepler olduğunu anla-
tan Turunç, “Bir baba sağlıklıyken, 
çocuğunun daha iyi eğitim alması 
için evinden uzak bir okula kayıt 
yaptırmış olabiliyor. Ancak baba 
gazi olduktan sonra araç kulla-
namayabiliyor ya da şehit olduk-
tan sonra çocuğunu okula götürme 
imkanı ortadan kalkıyor. Aile-
ler bu noktada çocuklarının evle-
rine daha yakın okullara nakilleri 
konusunda destek istedi. Biz de bu 
süreçlerde yardımcı olduk.” ifade-
lerini kullandı. AA

DİNMEYEN ACI!
1� THPPX] 'HUQHèL %DëNDQÐ İVPDLO +DNNÐ TXUXQo� 2016·GDNL GDUEH JLULëLPLQGH 
ëHKLW RODQODUÐQ \DNÐQODUÐ YH JD]LOHULQ \DëDGÐNODUÐ DFÐODUÐQ GHYDP HWWLèLQL EHOLUWWL

Turuno, aradan yıllar Jeose 
de aynı hassasiyetle 15 Tem-
muz’u anma ve anlatma oalış-
malarının devam edeceğini 
vurJulayarak, şunları kaydet-
ti� “20 yıl, �0 yıl Jeose de bu 
hafıza devam edecek. dünkü 
bu sadece bir Jecenin değil, 
milletin iradesine sahip oık-
masının hikayesidir. O Jün 
meydanlarda olan insanlar 
bu hikayeyi yazdı. Ama evin-
de oturup dua eden, Jözyaşı 
döken insanların da bu müca-
delede ook önemli bir katkı-
sı oldu. Belki o duaların kabu-
lüyle bu millet büyük bir 
beladan kurtuldu. 6okakta ve 
meydanda olmayıp da televiz-
yonun başında durup dua ede-
rek veyahut da secdeye kapa-
nıp orada Jözyaşlarıyla dua 
eden insanlar bu hikayeyi yaz-
dılar. 6okağa ve meydanla-
ra oıkanın fedakarlıkları ook 
farklı ama biz bilmiyoruz ki 
belki o Jün sokağa oıkan insa-
nın fevkinde, evinde Jözyaş-
larını akıtarak o dua eden bir 
annenin, amcanın, yaşlı bir 
insanın belki o duasının kabu-
lüyle biz o beladan ve musi-
betten kurtulduk. O darbe 
öyle önlendi. Milletimizde bu 
anlayış olduğu müddetoe de 
emperyal ülkelerin hepsi bir 
araya Jelse bu milleti yıka-
mazlar, bu devleti paroalaya-
mazlar inşallah.” AA

‘BU HAFIZA 
DEVAM EDECEK’

Turunç, devletin şehit yakınla-
rı ve gazilere önemli haklar sağ-
ladığının altını çizerek, “Şehit 
ailelerimize iki istihdam hakkı, 
birinci derece yakınlarına yöne-
lik haklar, gazilerimize istihdam 
imkanları sağlandı. Eğitim konu-
sunda destekler verildi. Özel 
okullarda da belirli kontenjan-
larla çocukların eğitim süreçleri-
ne katkı sunuldu. Şehit ailelerine 
bağlanan maaşlar, gazilere sağ-

lanan imkanlar ve diğer haklarla 
birlikte ailelerimiz açısından bir 
rahatlama oldu. Devlet bu konu-
da hamiliğini yaptı.” şeklinde 
konuştu. Şehit yakınları ve gazi-
lere yönelik desteğin sadece mad-
diyatla değerlendirilemeyeceği-
ni söyleyen Turunç, “Biz bir şehit 
yakını veya gazi değiliz. Sağlık-
lı olduğumuz halde bizim bile 
hayatımızda zaman zaman des-
teğe ihtiyaç duyduğumuz anlar 

olabiliyor. Hele hele o ailelerin 
yaşadığı büyük travmadan sonra 
onların devletin himayesinde, 
toplumun desteğiyle daha sağlık-
lı bir hayata kavuşması gerekiyor-
du. Devlet bu konuda da üzerine 
düşeni yaptı.” dedi.

Turunç, ailelerin birçok talebi-
nin zamanla çözüldüğünü, sosyal 
hayat ve moral desteği için çeşitli 
etkinlikler ve projelerle çalışma-
larının sürdüğünü belirtti.

Şehit yakınlarının yaşadığı duy-
gunun yıllar geçse de değişmedi-
ğini ifade eden Turunç, “Bir şehi-
din çocuğuna, annesine veya eşine 
baktığımda o gün yaşanan hüznü 
hala görüyorum. O hüzün kaybol-
muş değil. Çünkü bu çok büyük bir 
acı. Dünyanın en güzel imkanları-
nı sunsanız, bir şehidin annesinin 
yüzündeki hüznü silemezsiniz. Bir 
tarafta gurur var, bir tarafta hüzün 
var.” değerlendirmesini yaptı. AA

¶DE9LET ÜZERİNE DÜŞENİ YAPTI’

YÖNETMENLİĞİNİ Cihan 
Sağlam ile Ahmet Tok-
lu’nun üstlendiği, Türki-
ye’nin yakın tarihine damga 
vuran 15 Temmuz darbe 
girişimini konu alan “Asır-
lık Gece” dizisi TRT 1’de 
izleyiciyle buluşacak.

Doç. Dr. Hüseyin 
Aydın’ın “Asırlık Gece: Bel-
geler ve Deliller Işığında 15 
Temmuz Darbe Girişimi” 
adlı eserinden yola çıkılarak 
hazırlanan yapım, 15 Tem-
muz darbe girişiminin perde 
arkasını, kritik aşamaları-
nı ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın öncülü-
ğünde verilen mücadeleyi 
ekrana getirecek.

Güçlü prodüksiyonu ve 
gerçek belgelere dayanan 
senaryosuyla dikkati çeken, 
Miray Yapım imzalı dizinin 
ilk bölümü 15 Temmuz’da 
yayınlanacak.

Dizinin yapımcısı ve 
oyuncuları, 15 Temmuz 
darbe girişimine ve diziye 

ilişkin görüşlerini anlattı.
Projenin yapımcılığı-

nı üstlenen Eyüp Gökhan 
Özekin, 15 Temmuz gecesi-
ni konu alan bir belgesel-di-
zi yapmanın hem kanal ve 
yapım şirketi hem de tüm 
ekip adına büyük bir iddia 
ve sorumluluk olduğunu 
vurguladı.

Tarihe not düştüklerinin 
altını çizen Özekin, proje-
nin zorluklarını ve taşıdığı 
misyonu şu sözlerle aktar-
dı: “Biz, ‘İzleyici şundan lez-
zet alır. Şunun reytingi daha 
iyi olur. Senaryoyu şöyle 
yapalım. Karakterleri şöyle 
gösterelim.’ gibi birtakım 
tercihlerde bulunamayacağı-
mız, tamamen gerçeğe sadık 
kalma mecburiyetimizin 
olduğu bir iş yapıyoruz. Bir 
taraftan tarihe not düşüyo-
ruz yani belki de 20-30 sene 
sonra ‘15 Temmuz’da neler 
olmuş?’ diye raftan bir ansik-
lopedi çıkartıp bakar gibi bu 
projeye bakacaklar.” AA

DARBE girişimi sırasındaki hain 
saldırıda şehit olan Hamuryen’in 
fotoğrafları, üniformaları ve kişisel 
eşyaları, Van’ın Erciş ilçesinde adı-
nın verildiği Erciş Şehit Polis Halil 
Hamuryen Kız Anadolu İmam 
Hatip Lisesi’nde oluşturulan anı 
köşesinde sergileniyor.

Okulu sürekli ziyaret eden şehi-
din ağabeyi Bilal Hamuryen, kar-
deşinin hatıralarının yaşatıldığı anı 
köşesiyle ilgilenerek ona olan özle-
mini gidermeye çalışıyor.

Kardeşinin Çelebibağı Mahal-
lesi’ndeki kabrine de giderek dua 
eden, çiçekleri sulayan Hamuryen, 
AA muhabirine, kardeşinin vatan 
uğruna canını feda ettiğini söyledi.

Kardeşiyle gurur duyduğunu 
dile getiren Hamuryen, “Kardeşi-
min üniformasının, diğer eşyaları-
nın okulda sergilenmesi bizim için 
gurur kaynağı. Öğrenciler bura-
da vatan sevgisini, fedakarlığı ve 

şehitliğin ne anlama geldiğini daha 
iyi kavrıyor. Kardeşimin hatırası-
nın yaşatılması acımızı dindirmi-
yor ama bize teselli oluyor.” dedi.

“MİLLETİN UdA.LARINI MİLLETE 
.ARŞI .ULLANDILAR”

15 Temmuz gecesi yaptığı son 
telefon görüşmesini unutamadığı-
nı anlatan Hamuryen, şunları kay-
detti: “Kardeşim görev yerine gidi-
yordu. ‘Abi ben servisteyim, görev 
yerine gidiyorum. Sonra konuşu-
ruz.’ dedi. O cümle, ondan duy-
duğum son sözler oldu. Telefon 
kapandı, bir daha sesini duyama-
dık. Kardeşim görev yerine ulaş-
tıktan sonra düzenlenen bombalı 
saldırıda şehit oldu. FETÖ men-
supları milletin uçaklarını millete 
karşı kullandı. Gölbaşı Özel Hare-
kat Daire Başkanlığını bombalaya-
rak 52 kahraman özel harekat poli-
simizi şehit ettiler.” AA

İSTANBUL’DA, Fetullahçı Terör 
Örgütü’nün (FETÖ) 15 Temmuz 
2016’daki hain darbe girişiminin 
10. yıl dönümü dolayısıyla, İstan-
bul Valiliği ve ilçe belediyelerince 
gün boyu bir dizi anma programları 
düzenlenecek.

Kentte 15 Temmuz Çarşam-
ba günü düzenlenecek program-
lar kapsamında şehitlik ziyaretleri, 
mevlitler, fotoğraf sergileri, panel 
ve yürüyüşlerin yanı sıra mey-
danlarda bir dizi anma program-

ları gerçekleştirilecek. Demokrasi 
nöbetlerinin tutulacağı etkinlikler-
de, Kur’an-ı Kerim tilavetleri, meh-
ter gösterileri ve ilahi dinletileri 
yapılacak.

İstanbul Valiliğinin programı 
kapsamında darbe girişiminin ger-
çekleştiği 15 Temmuz günü, Edir-
nekapı 15 Temmuz Şehitliği ziyaret 
edilecek. Zincirlikuyu’dan Hafıza 
15 Temmuz Şehitler Anıtı’na “15 
Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik 
Günü Yürüyüşü” düzenlenecek. AA
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İÇİŞLERİ Bakan Yardım-
cısı Ali Çelik, Afyonkara-
hisar’da Sokak Hayvanla-
rı Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezi’nin açılışına katıl-
dı. Çelik, Afyonkarahi-
sar Belediyesince yapımı 
tamamlanan merkezin açı-
lışında yaptığı konuşmada, 
kamuoyunu yakından ilgi-
lendiren sahipsiz hayvan-
ların konumlandırılması ve 
bulunması gereken yerler 
üzerindeki sürecin bir sonu-
cu olarak burada oldukları-
nı söyledi. 

TE+Lİ.E 6AdIYOR
Hayvanları Koruma Kanu-

nu çerçevesinde yapılan son 
değişikliklerle, sokaklarda 
sahipsiz ve güçten düşmüş 
hayvanların bulunmayaca-

ğının tescil edilerek kayıt 
altına alındığını anımsatan 
Çelik, “Hem kanuni sorum-
lulukların yerine getirilmesi 
hem de sevgi ve merhame-
tin sonuçlarının yaşanaca-
ğı bir alan tasarımıyla, doğal 
yaşam alanı ve barınakla-
rın inşa edilerek canlıla-
rın huzur ve güven içerisin-
de kalabileceği bir yapının 
merhalesini açmış olması 
çok değerli.” diye konuştu. 
Çelik, sahipsiz hayvanların 
sokaklarda bulunması-
nın, kontrolsüz alanların 
oluşması, sevgi adı altında 
başka bakış açıları sonucun-
da popülasyonun giderek 
çoğalması, çocukların, genç-
lerin ve yaşlıların hayatıy-
la ilgili riskler barındırdığını 
belirtti. AA

ANTALYA’NIN Elmalı ilçe-
sinde, 1970’li yıllarda tarım 
arazisi olarak kullanılan 
Karagöl havzası, kış ve ilk-
bahar aylarında etkili olan 
yağışların ardından tuttu-
ğu suyu temmuz ayında da 
koruyor. Antik dönemden 
bu yana bölge yaşamının 
önemli doğal alanlarından 
biri olduğu değerlendirilen 
Karagöl, son yıllarda etki-
li yağışlarla yeniden suyla 
kaplandı. 

MANZARA DEĞİŞTİ
Yaz aylarında büyük ölçü-

de kuruması beklenen göl 
alanındaki su varlığı, tem-
muz ayında da devam etti. 

Dronla görüntülenen 
Karagöl’de su yüzeyine yan-
sıyan bulutlar, çevredeki 
dağlar ve ağaçlar kartpostal-
lık görüntüler oluşturdu. Bir 
dönem tarım arazisi olarak 
kullanılan alanda oluşan su 
birikintileri, çevredeki ekili 
alanlar ve seralarla birlikte 
havadan görüntülendi. 

Uzun yıllar su tutmayan 
Karagöl’ün yeniden göl 
görünümüne kavuşması, 
bölgedeki doğal peyzajı da 
değiştirdi. Temmuz ayında 
da su varlığını sürdüren 
alan, Elmalı Ovası’na 
havadan bakıldığında 
etkileyici görüntüler 
oluşturdu. AA

AMASYA’NIN Merzifon ilçe-
sinde erken ekilen ayçiçek-
lerinin bir kısmının çiçek 
açmasıyla tarlalar sarının 
tonlarına boyandı. Türki-
ye’nin önde gelen ayçiçeği 
üretim merkezlerinden Mer-
zifon’da bu yıl 70 bin dekar 
alanda ekimi yapılan ayçiçek-
ler, bölgeye ayrı bir güzellik 

katıyor. Sarı ve yeşilin ton-
larıyla doğayı renklendiren 
ayçiçekleri, fotoğraf severle-
rin de ilgisini çekiyor. Mer-
zifon Ovası’nda sarıya bürü-
nen ayçiçeği tarlaları dronla 
görüntülendi. Geniş tarım 
arazilerini kaplayan ayçiçek-
lerinin oluşturduğu görsel 
şölen, kayıt altına alındı. AA

TRABZON’UN Akçaabat ilçe-
sine bağlı Taşlıoba Yaylası, 
her yıl bu dönemde açan ve 
bölgede “zifin çiçeği” olarak 
da adlandırılan orman gülle-
riyle kaplandı. İlçe merkezi-
ne 28 kilometre uzaklıktaki 
yayla, sarı ve mor orman gül-
leriyle renklendi. Hoş kokulu 
zifin çiçekleri, doğaseverleri 
ve fotoğraf tutkunlarını yay-
laya çekiyor. Besici Osman 
Aydın, bu yıl 15 Haziran’dan 
itibaren mor çiçeklerin daha 
fazla açtığını belirterek “Bu 
yıl çiçeklere ayrı bir talep 
oldu.” dedi.

DOĞA +ARİ.A6I
Yaylaya bu yıl ayrı bir 

güzellik düştüğünü ifade 
eden Aydın, “Bugünlerden 
sonra solar bu çiçekler, bıra-
kırlar kendilerini. Normalde 
bizim buralarda bu zamanlar 
dumanlı geçer ama son 2-3 yıl-
dır havalar güzel olunca bura-
sının da güzelliği ortaya çıktı. 
Şükürler olsun Allah’a bizlere 
böyle bir güzellik nasip etti.” 
diye konuştu. Taşlıoba Yay-
lası’nda 40 yıldır yaylacılık 
yapan Zehra Karpuz ise ziya-
retçilerin buraların fotoğrafını 
çekip sosyal medyada paylaş-
tığını anlattı. AA

6okak hayvanlarına
bakım merkezi aoıldı

.araJöl sularını
yazın da koruyor

Ayoioeği tarlaları 
kartpostal misali

Trabzon yaylaları
Jüllerle süslendi

Caretta carettaların
denizle buluşma keyfi

İÇ Anadolu’nun en yüksek 
dağı Kayseri Erciyes’teki 
kayak merkezinde, kış sezo-
nu öncesinde 27 bin metre 
uzunluğundaki teleferik ve 
telesiyej halatlarının bakımı 
yapılıyor. Türkiye’nin önde 
gelen kayak merkezleri ara-
sında yer alan Erciyes’te, 
yeni sezon öncesi 2 bin 200 
ile 3 bin 400 rakımdaki tele-
ferik ve telesiyej hatların-
daki çelik halatların içi, 
röntgen cihazıyla görüntü-
leniyor. Kayak merkezinde-
ki bakım ve onarım ekiple-
ri, aşınma ve farklı sorunlar 
tespit edilen halatları tamir 
ederek veya değiştirerek 
yeni sezona hazırlıyor. Erci-
yes AŞ Yönetim Kurulu 
Başkanı Zafer Akşehirlioğ-

lu, , kış sezonunun ardın-
dan yazın rutin bakım çalış-
maları yaptıklarını söyledi.

BA.IM İ+MAL 
EDİLMİYOR

Modern ve son teknolo-
jik 19 mekanik tesiste her 
yıl düzenli bakım yapıldı-
ğını anlatan Akşehirlioğlu, 
tüm sistemlerin güvenli hiz-
met sunmak amacıyla elden 
geçirildiğini ifade etti. Akşe-
hirlioğlu, hidrolik sistemler-
den mekanik araçlara kadar 
tüm araçların bakımının 
özenle yapıldığını belirterek, 
“Röntgen dediğimiz tahri-
batsız muayene olarak isim-
lendirilen yöntemle 27 bin 
metre uzunluğa sahip halat-
ların bakımlarını yapıyoruz. 

Bunların her birinin tabiri 
caizse milim milim röntgen-
leri çekiliyor. İçinde herhan-
gi bir aşınma, teller arasında 
kopukluk var mı, bunla-
rın her birine detaylı şekil-
de bakılıyor.” dedi. Röntgeni 
çekilen halatlardan bazıları-
nı yenilediklerini veya onar-
dıklarını, son hazırlıkların 
ardından kullanıma hazır 
hale getirdiklerini dile geti-
ren Akşehirlioğlu, bu çalış-
mayı her yıl özenle yaptıkla-
rını kaydetti. Akşehirlioğlu, 
tellerin her birinin özel bir 
sistemle sarılarak halatlara 
dönüştüğünü, gözle görün-
meyen kısımlarda aşınma 
olduğunda bunun röntgen 
cihazıyla tespit edilebildiği-
ni söyledi. AA

Erciyes Kayak Merkezi
sezona hazırlanıyor
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AĞIRLADIĞI milyon-
larca turistle önemli 
turizm destinasyon-
larından Antalya’da 

hava sıcaklığı 35’e, nem oranı 
yüzde 58’e ulaştı. Kent sakin-
lerinin yanı sıra yerli ve 
yabancı ziyaretçiler, serinle-
mek amacıyla Konyaaltı, Lara 
ve Sarısu Plajları’na akın edi-
yor. Bunaltıcı havadan korun-
mak isteyenler, denize girerek 
serinlerken bazıları su spor-
larıyla vakit geçiriyor. Kent-
te tatilciler, denizin yanı sıra 
serinlemek için farklı alterna-
tiflere de yöneliyor. Tatilci-
ler, Konyaaltı Sahili’ne yak-
laşık 100 metre uzaklıktaki 
Antalya Akvaryum komplek-
sinde yer alan Kar Dünyası 
ve Buz Müzesi’nde serinleme 
imkanı buluyor.

.AR TOPU .EYFİ
Yaz sıcağında mont, panto-

lon ve koruyucu ekipmanlar-
la girilen eğlence merkezin-
de tonlarca buz kullanılarak 
yapılan heykeller görülebili-
yor. Tatilciler, sıfırın altında 2 
derece ısıdaki merkezde tem-
muz ayında adeta kış mevsimi 
yaşıyor. Temmuz ayında buz 

üzerinde kayma ve kar topu 
oynayabilme imkanı sunan 
Kar Dünyası ve Buz Müzesi’ne 
gelenler, bir yandan serinli-
ğin tadını çıkarırken bir yan-
dan da bol bol fotoğraf çekti-
riyor. İşletme Müdürü Okan 
Gürses, eğlence merkezinde 
buz heykeller ve kaydırakların 
ilgi gördüğünü söyledi. Kent-
te sıcaktan bunalanların uğrak 
adresi haline geldiklerini ifade 
eden Gürses, “İnsanlar, bir 
yandan burada serinlerken bir 
yandan da eğleniyorlar. Yılda 
ortalama 650 bin kişi ziya-

ret ediyor. Temmuz ayında 
kar deneyimi yaşamanın key-
fini çıkarıyorlar hatta bazen 
kafe içerisinde soba yakıyo-
ruz.” dedi.

*gREN ŞAŞIRIYOR
İzmir’den tatile gelen Kadir 

Canbazoğlu da dışarıdaki 
35 derece sıcaklıktan müze-
de sıfırın altında 2 derece-
de bulunmaktan mutluluk 
yaşadıklarını söyledi. Defne 
Canbazoğlu da Antalya’ya 
gelirken kar görebileceği ihti-
malinin hiç aklına gelmedi-

ğini anlattı. Temmuz ayın-
da karla ve buzla oynamanın 
farklı bir deneyim oldu-
ğunu belirten Canbazoğlu, 
“Deniz ve sahil hayali kurar-
ken kendimizi karlar içeri-
sinde bulduk. Bu durum beni 
çok şaşırttı. Çok eğlenceliy-
di.” diye konuştu. Konya’dan 
4 yaşındaki kızı Ülkü Miray 
ile tatile gelen Nur Akıncı da 
Antalya’da temmuzda üşüye-
ceğinin hiç aklına gelmediği-
ni ancak kızıyla bu deneyimi 
yaşadığı için mutlu olduğunu 
söyledi. AA

MUĞLA’NIN Ortaca ilçesindeki İztu-
zu Plajı’nda yumurtadan çıkan caret-
ta caretta yavrularının denizle buluş-
ma süreçleri başladı. Dünyada nesli 
tükenme riskiyle karşı karşıya bulu-
nan canlılar arasında yer alan caretta 
carettaların yumurtalarından çıkan 
yavruları, büyük çaba harcayarak 
mavi sulara ulaşmaya çalışıyor. 

İZLEMEYE *ELİYORLAR
Caretta carettalardan denize ula-

şamayanlara, Deniz Kaplumbağala-
rı Araştırma, Kurtarma ve Rehabi-
litasyon Merkezi’nde (DEKAMER) 
görev yapan gönüllü doğaseverler 
yardımcı oluyor.

Yavruların mavi sularla buluş-
ma yolculuğunu izlemek isteyen-
ler de DEKAMER’e başvuruyor. 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı Tabiat Varlıklarını 
Koruma Genel Müdürlüğü tarafın-
dan yürütülen proje kapsamında 
korumaya alınan yuvalar, DEKA-
MER görevlilerince düzenli kont-
rol ediliyor. Denize ulaşamayan 
yavrular, bir gün merkezde bek-
letildikten sonra güneşin batma-
sıyla suya bırakılıyor. DEKAMER 
arazi sorumlusu Birol Çakıroğlu, 
sezonun ilk yavru çıkışlarına şahit 
olduklarını, çok güzel ve heyecanlı 
bir gün yaşadıklarını söyledi.  AA



ISPARTA’NIN Keçiborlu ilçe-
sinde lavantaların açmasıyla 
mora bürünen tarlalar ziyaretçi-

lerini ağırlamaya başladı.
“Lavanta kokulu köy” olarak 

anılan ilçenin Kuyucak köyün-
de üreticiler yaklaşık 5 bin dekar 
alanda lavanta üretimi gerçekleş-
tiriyor.

Kuyucak köyünde hasat döne-

miyle birlikte mor renge bürü-
nen tarlalarının içinde oluşturulan 
renkli konseptlerle yerli ve yaban-
cı misafirler bol bol fotoğraf çekme 
fırsatı buluyor.

Lavanta kokularının yayıldığı, 
mora renge bürünen bölgeyi bu yıl 
130 bin turistin ziyaret etmesi bek-
leniyor.

Kuyucak köyü Muhtarı İsmail 

Tezcan, gazetecilere yaptığı açıkla-
mada, lavantaların bölge halkı için 
bir geçim yolu olduğunu ve bu yıl 
da lavantaların açmasıyla sezonun 
başladığını söyledi.

FAR.LI BİR DENEYİM 6UNUYOR
Köyde üretilen lavantalardan 

çeşitli ürünlerin elde edildiği-
ni belirten Tezcan, “Köyde lavan-
tanın yağı, demeti ve kuru ola-
rak çeşitli ürünler elde ediliyor. 
Çiçeklerin açmasıyla bölgede ziya-
retçi yoğunluğu yaşanmaya baş-
landı. Geçen yıl yaklaşık 100 bin 
ziyaretçiyi ağırladık. Bu yıl hede-
fimiz 120 ila 130 bin ziyaretçiye 
ulaşmak.” dedi.

Köyde ağırlıklı olarak “Inter-
media” adı verilen hibrit lavanta 
çeşidinin yetiştirildiğini kaydeden 
Tezcan, bu türün hızlı geliştiği-
ni, özellikle deterjan, kozmetik ve 
parfüm sanayisinde kullanıldığı-
nı anlattı.

Lavantadan üretilen bal, don-
durma ve gazoz gibi gıdaların çok 
beğenildiğini anlatan Çelik, “Ziya-
retçiler, lavanta kahvesi, lokum, 
kolonya ve daha birçok lavanta-
lı ürünü deneyimleme fırsatı bulu-
yor. Şehir hayatının stresinden 
uzaklaşmak isteyenler için Kuyu-
cak hem doğası hem de ürün çeşit-
liliğiyle farklı bir deneyim sunu-
yor.” ifadelerini kullandı. AA

TÜRKİYE Odalar ve Borsalar 
Birliğinden (TOBB) yapılan 
açıklamaya göre “Türkiye 
100” programı, Birlik öncü-
lüğünde, Türkiye Ekonomi 

Politikaları Araştırma Vakfı (TEPAV) 
ve TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üni-
versitesi (TOBB ETÜ) işbirliğinde 
gerçekleştiriliyor.

En hızlı büyüyen firmaların belir-
leneceği programın 10’uncu dönemi 
için başvurular, 14 Ağustos’a kadar 
“http://turkiye100.tobb.org.tr” adre-
sinden yapılabilecek. Programda ilk 
100’e giren şirketlere yeni ortaklıkla-
rın kapısı açılırken birçok platformda 
tanıtım imkanı sağlanacak.

.İMLER BAŞ9URU YAPABİLECE."
Kuruluşu 31 Aralık 2022 ve öncesi 

olan, 2023 yılında en az 2 milyon lira 
ve 2025’te en az 5 milyon lira satış 
gelirine sahip, 2023-2025 dönemin-
de satış gelirlerinde her yıl büyüme 
kaydeden ve anılan dönem için en az 
yüzde 10 artış kaydeden, 2025 itiba-
rıyla en az 10 çalışana sahip şirketler 
başvuru gerçekleştirebilecek. Başvu-
racak şirketlerin merkezlerinin Türki-
ye’de olması gerekiyor.

Kamu ortaklığı ve/veya halka açık 
şirketlerin, yurt dışı merkezli bir fir-
manın Türkiye şubesinin, hissele-
rinin yüzde 51’inden fazlası halka 
açık başka bir kuruluşa ya da bir 
kamu şirketine ait şirketlerin, kar 

amacı gütmeyen şirketlerin, franchi-
se işletmelerinin, otomobil galerileri, 
kuyumcular, döviz şirketleri, banka-
lar, enerji dağıtım şirketleri, elektrik, 

gaz, akaryakıt ve su sağlayıcıların 
başvuruları geçerli sayılmayacak.

Holdinglerin başvuruları geçer-
li sayılmazken bir holdingin çatı-

sı altındaki şirketler başvurabilecek. 
Ortakları arasında Türkiye dışında-
ki ülkelerin vatandaşları (gerçek ve 
tüzel kişiler) olan şirketler de başvu-

ruda bulunabilecek.

“ZEN*İNLEŞMENİN YOLU 
*İRİŞİMCİLİ.TEN *EdİYOR”

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
şirketleri, programa başvuru yapmaya 
davet ederek, Türkiye 100 programı 
ile girişimci şirketleri kamuoyunda 
tanınır hale getirerek, başarılı giri-
şimcilerin hem Türkiye’de hem de 
dünyada önünü açtıklarını bildirdi. 
Türkiye’nin en hızlı büyüyen 100 şir-
ketinin, ulusal ve uluslararası bağlan-
tılarını kuvvetlendirme imkanı bula-
cağını vurgulayan Hisarcıklıoğlu, şu 
ifadeleri kullandı: 

“Zenginleşmenin yolu girişimci-
likten geçiyor. Türkiye 100 program-
larıyla her yıl Türkiye’nin en hızlı 
büyüyen 100 şirketini dünyaya tanıt-
mayı hedefliyoruz. Başarılı şirketleri-
mizin görünürlüklerini artırarak yeni 
yatırımcılara, müşterilere ve tedarik-
çilere erişimini kolaylaştırmak ve bu 
sayede büyüme süreçlerine katkı sun-
mak istiyoruz. Türkiye 100 girişimci-
lerinin başarı öykülerinin, iş hayatına 
yeni gireceklere örnek olmasını umut 
ediyoruz.” AA
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki müzisyen, oyuncu - Davranış 
- Tanrıtanımaz. 2. Borsada satım işi yapan - Değiştirgeç - 
Kalıntı - Ekvator’un plaka işareti. 3. Enerji - Bir kürk hayvanı, 
kakım - Suriye’de liman kenti - Zoolojide soluk borusu. 4. 
Makedonya plakası - Eski Asur başkenti - Karşı çıkma - Gemi 
safrası. 5. Dökme demir - İnce dokunmuş patiska - Tayin 
etme - Eski dilde su. 6. Geniş omuz atkısı - Bitkisel - Ya-
zanak - Aklama, temize çıkarma. 7. Zevk düşkünü - İnişli yer, 
bayır - Kapalı, gizli. 8. Saç ve el boyama tozu - Rodyum sim-
gesi - Kiloamper kısaltması - Skandiyum simgesi. 9. Utanma 
duygusu - Helyum’un simgesi - Uluslararası Af Örgütü - İrade 
yitimi - Safra. 10. Yüksekçe yer - Meşgul etme. 11. Gizli 
tutulan şey - İlave - Eski dilde yılan - Yıkım, kıran. 12. Olağan 
dışı hikaye - Ukrayna’nın kodu - Radyum simgesi. 13. Kul-
lanma süresi - Yol - İlgisiz. 14. Aktinyum simgesi - Küçük 
çayır bitkisi - Çin satrancı - Metal su kabı. 15. Karasevda, 
melankoli - Tohum ekme aleti - Ruh. 16. Temel - Avrupa’da 
bir nehir - Geminin sol yanı - Buluşma, kavuşma. 17. Cennet 
bahçesi - Taze tarhana - Koyun tüyü - Cennet ile cehennem 
arası. 18. Uzun yolculuk, seyahat - Eski dilde gece - Kırmızı 
- Kokulu küçük kavun - Molibdenin simgesi. 19. Osmiyum 
simgesi - Serbest vuruş - İçe kapanıklılık - Büyük çivi, enser. 
20. Şarkı söyleme - Bireyler, fertler - Anlayış, akıl erdirme. 
21. Sanki - Taşımacılık - Kadırga balığı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İzmir ilçesi - Sınırları içine 
alma - Kolombiya’nın başkenti. 2. Enjeksiyon - Konya ilçesi 
- Eski dilde toplama - Eski dilde aslan. 3. Meyve kurusu 
- Niyet, tasavvur - Simge olarak kullanılan şekil - Ermiş 
- Germanyum’un simgesi. 4. Açık, meydanda - At takımı - 
Mercanada - Yücelik. 5. Neon simgesi - Razı etme - Ege’de 
antik kent - Kısa çizgi - Ribonükleik asit kısaltması. 6. Sanayi, 
endüstri - Bulut - Telli balıkçıl - Rize ilçesi. 7. Güz - Deniz 
kulağı - Kültür, hars. 8. Tümör - İş için verilen söz - Dolaylı 
anlatım - Sofa - Asya’da bir ırmak. 9. Motorda çalışma ayarı 
- Ek çizgisi - Fırında pişirilen tatlı çörek. 10. Lantan simgesi 
- Silisyum simgesi - Üzüm veren bitki - Lihtenştayn plakası. 
11. Ekilmiş, ekili - Besinlerde enerji miktarı. 12. Ekşimsi 
ve buruk tatlı - Bir kılıç türü - At yavrusu. 13. Okyanusların 
çok derin yeri - Yabani hayvan yakalama - Vilayet - Kış. 14. 
Şenlik fişeği - Eski dilde su - Ticari eşya - Ak. 15. Yaşlı, kart - 
Ufalanmış toprak - Çok iri zehirsiz bir yılan - Sunma - Okuma 
yazması olmayan. 16. Lityum’un simgesi - Bir sıcaksu balığı - 
İtalya’da yanardağ - Desibel kısaltması. 17. Yetimler - Sıvacı 
aracı - Eski dilde damla - Otlak. 18. Kırk günlük kış dönemi 
- Gümüşbalığının küçüğü - En azından. 19. Altın’ın simgesi 
- Şarkıyı tekrar seslendirme - Suçu bağışlama - Halı, kilim 
tezgahı - Kayak. 20. Bir daha, yine - Eli açık - Yerine kullan-
ma. 21. Çanakkale ilçesi - Bilgisayarda veri - Subay giysisi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 167  179  343  502  544  566  644  654  894  903

4 RAKAMLILAR
 1362  1515  3724  4061  6392  7151  7935  9240

5 RAKAMLILAR
 13215  29045  30614  30670  32728  41693  48904  56841  

60825  61069  92316  96876
7 RAKAMLILAR

 6093062  9043067

3 HARFLİLER
 GEN  KAY  ODA  OMA  PET  RNA  SAZ  ŞUT  TIR  ZAT

4 HARFLİLER
 ARUZ  DRİL  FARS  KUPA  NASA  SIKI  YUNA  ZİLE

5 HARFLİLER
 ARMUT  GETTO  KIRMA  NAFTA  NEBİL  OFLAZ  RABİA  RAKİK  

ŞURUP  TADAT  TASAR  ÜSLUP
7 HARFLİLER

 BARİKAT  MANİDAR

2

4 3

1

4 1 5 3 2

5 2 1 4 3

2 4 3 1 5

1 3 2 5 4

3 5 4 2 1

2 1 3 5 4

3 5 1 4 2

1 4 5 2 3

5 2 4 3 1

4 3 2 1 5

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)1
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki müzisyen, oyuncu - Davranış 
- Tanrıtanımaz. 2. Borsada satım işi yapan - Değiştirgeç - 
Kalıntı - Ekvator’un plaka işareti. 3. Enerji - Bir kürk hayvanı, 
kakım - Suriye’de liman kenti - Zoolojide soluk borusu. 4. 
Makedonya plakası - Eski Asur başkenti - Karşı çıkma - Gemi 
safrası. 5. Dökme demir - İnce dokunmuş patiska - Tayin 
etme - Eski dilde su. 6. Geniş omuz atkısı - Bitkisel - Ya-
zanak - Aklama, temize çıkarma. 7. Zevk düşkünü - İnişli yer, 
bayır - Kapalı, gizli. 8. Saç ve el boyama tozu - Rodyum sim-
gesi - Kiloamper kısaltması - Skandiyum simgesi. 9. Utanma 
duygusu - Helyum’un simgesi - Uluslararası Af Örgütü - İrade 
yitimi - Safra. 10. Yüksekçe yer - Meşgul etme. 11. Gizli 
tutulan şey - İlave - Eski dilde yılan - Yıkım, kıran. 12. Olağan 
dışı hikaye - Ukrayna’nın kodu - Radyum simgesi. 13. Kul-
lanma süresi - Yol - İlgisiz. 14. Aktinyum simgesi - Küçük 
çayır bitkisi - Çin satrancı - Metal su kabı. 15. Karasevda, 
melankoli - Tohum ekme aleti - Ruh. 16. Temel - Avrupa’da 
bir nehir - Geminin sol yanı - Buluşma, kavuşma. 17. Cennet 
bahçesi - Taze tarhana - Koyun tüyü - Cennet ile cehennem 
arası. 18. Uzun yolculuk, seyahat - Eski dilde gece - Kırmızı 
- Kokulu küçük kavun - Molibdenin simgesi. 19. Osmiyum 
simgesi - Serbest vuruş - İçe kapanıklılık - Büyük çivi, enser. 
20. Şarkı söyleme - Bireyler, fertler - Anlayış, akıl erdirme. 
21. Sanki - Taşımacılık - Kadırga balığı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İzmir ilçesi - Sınırları içine 
alma - Kolombiya’nın başkenti. 2. Enjeksiyon - Konya ilçesi 
- Eski dilde toplama - Eski dilde aslan. 3. Meyve kurusu 
- Niyet, tasavvur - Simge olarak kullanılan şekil - Ermiş 
- Germanyum’un simgesi. 4. Açık, meydanda - At takımı - 
Mercanada - Yücelik. 5. Neon simgesi - Razı etme - Ege’de 
antik kent - Kısa çizgi - Ribonükleik asit kısaltması. 6. Sanayi, 
endüstri - Bulut - Telli balıkçıl - Rize ilçesi. 7. Güz - Deniz 
kulağı - Kültür, hars. 8. Tümör - İş için verilen söz - Dolaylı 
anlatım - Sofa - Asya’da bir ırmak. 9. Motorda çalışma ayarı 
- Ek çizgisi - Fırında pişirilen tatlı çörek. 10. Lantan simgesi 
- Silisyum simgesi - Üzüm veren bitki - Lihtenştayn plakası. 
11. Ekilmiş, ekili - Besinlerde enerji miktarı. 12. Ekşimsi 
ve buruk tatlı - Bir kılıç türü - At yavrusu. 13. Okyanusların 
çok derin yeri - Yabani hayvan yakalama - Vilayet - Kış. 14. 
Şenlik fişeği - Eski dilde su - Ticari eşya - Ak. 15. Yaşlı, kart - 
Ufalanmış toprak - Çok iri zehirsiz bir yılan - Sunma - Okuma 
yazması olmayan. 16. Lityum’un simgesi - Bir sıcaksu balığı - 
İtalya’da yanardağ - Desibel kısaltması. 17. Yetimler - Sıvacı 
aracı - Eski dilde damla - Otlak. 18. Kırk günlük kış dönemi 
- Gümüşbalığının küçüğü - En azından. 19. Altın’ın simgesi 
- Şarkıyı tekrar seslendirme - Suçu bağışlama - Halı, kilim 
tezgahı - Kayak. 20. Bir daha, yine - Eli açık - Yerine kullan-
ma. 21. Çanakkale ilçesi - Bilgisayarda veri - Subay giysisi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)1
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki müzisyen, oyuncu - Davranış 
- Tanrıtanımaz. 2. Borsada satım işi yapan - Değiştirgeç - 
Kalıntı - Ekvator’un plaka işareti. 3. Enerji - Bir kürk hayvanı, 
kakım - Suriye’de liman kenti - Zoolojide soluk borusu. 4. 
Makedonya plakası - Eski Asur başkenti - Karşı çıkma - Gemi 
safrası. 5. Dökme demir - İnce dokunmuş patiska - Tayin 
etme - Eski dilde su. 6. Geniş omuz atkısı - Bitkisel - Ya-
zanak - Aklama, temize çıkarma. 7. Zevk düşkünü - İnişli yer, 
bayır - Kapalı, gizli. 8. Saç ve el boyama tozu - Rodyum sim-
gesi - Kiloamper kısaltması - Skandiyum simgesi. 9. Utanma 
duygusu - Helyum’un simgesi - Uluslararası Af Örgütü - İrade 
yitimi - Safra. 10. Yüksekçe yer - Meşgul etme. 11. Gizli 
tutulan şey - İlave - Eski dilde yılan - Yıkım, kıran. 12. Olağan 
dışı hikaye - Ukrayna’nın kodu - Radyum simgesi. 13. Kul-
lanma süresi - Yol - İlgisiz. 14. Aktinyum simgesi - Küçük 
çayır bitkisi - Çin satrancı - Metal su kabı. 15. Karasevda, 
melankoli - Tohum ekme aleti - Ruh. 16. Temel - Avrupa’da 
bir nehir - Geminin sol yanı - Buluşma, kavuşma. 17. Cennet 
bahçesi - Taze tarhana - Koyun tüyü - Cennet ile cehennem 
arası. 18. Uzun yolculuk, seyahat - Eski dilde gece - Kırmızı 
- Kokulu küçük kavun - Molibdenin simgesi. 19. Osmiyum 
simgesi - Serbest vuruş - İçe kapanıklılık - Büyük çivi, enser. 
20. Şarkı söyleme - Bireyler, fertler - Anlayış, akıl erdirme. 
21. Sanki - Taşımacılık - Kadırga balığı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İzmir ilçesi - Sınırları içine 
alma - Kolombiya’nın başkenti. 2. Enjeksiyon - Konya ilçesi 
- Eski dilde toplama - Eski dilde aslan. 3. Meyve kurusu 
- Niyet, tasavvur - Simge olarak kullanılan şekil - Ermiş 
- Germanyum’un simgesi. 4. Açık, meydanda - At takımı - 
Mercanada - Yücelik. 5. Neon simgesi - Razı etme - Ege’de 
antik kent - Kısa çizgi - Ribonükleik asit kısaltması. 6. Sanayi, 
endüstri - Bulut - Telli balıkçıl - Rize ilçesi. 7. Güz - Deniz 
kulağı - Kültür, hars. 8. Tümör - İş için verilen söz - Dolaylı 
anlatım - Sofa - Asya’da bir ırmak. 9. Motorda çalışma ayarı 
- Ek çizgisi - Fırında pişirilen tatlı çörek. 10. Lantan simgesi 
- Silisyum simgesi - Üzüm veren bitki - Lihtenştayn plakası. 
11. Ekilmiş, ekili - Besinlerde enerji miktarı. 12. Ekşimsi 
ve buruk tatlı - Bir kılıç türü - At yavrusu. 13. Okyanusların 
çok derin yeri - Yabani hayvan yakalama - Vilayet - Kış. 14. 
Şenlik fişeği - Eski dilde su - Ticari eşya - Ak. 15. Yaşlı, kart - 
Ufalanmış toprak - Çok iri zehirsiz bir yılan - Sunma - Okuma 
yazması olmayan. 16. Lityum’un simgesi - Bir sıcaksu balığı - 
İtalya’da yanardağ - Desibel kısaltması. 17. Yetimler - Sıvacı 
aracı - Eski dilde damla - Otlak. 18. Kırk günlük kış dönemi 
- Gümüşbalığının küçüğü - En azından. 19. Altın’ın simgesi 
- Şarkıyı tekrar seslendirme - Suçu bağışlama - Halı, kilim 
tezgahı - Kayak. 20. Bir daha, yine - Eli açık - Yerine kullan-
ma. 21. Çanakkale ilçesi - Bilgisayarda veri - Subay giysisi.
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18. Türkiye Gitar Buluşması, Anka-
ra’da 13 Temmuz’da başlayacak. Sevda 
Cenap And Müzik Vakfından yapı-
lan açıklamaya göre, Bilkent Üniver-
sitesi ev sahipliğindeki 18. Türki-
ye Gitar Buluşması, Sevda Cenap And 
Müzik Vakfı, Koşanadam Müzik Yapım 
ile Başkent Müzikevi’nin katkılarıy-
la 13-16 Temmuz’da gerçekleştirilecek. 
Sanat yönetmenliğini müzisyen Prof. 
Dr. Kağan Korad’ın üstlendiği organi-
zasyonda Türkiye’nin dört bir yanın-
dan yüzlerce gitarist, eğitimci, öğrenci 
ve müziksever Ankara’da buluşacak.

GENÇLERE FIRSAT
Etkinlik, gitarist Krzysztof Meisin-

ger’in açılış resitaliyle başlayacak. 
Dört gün sürecek programda, Türki-
ye’nin farklı kuşaklarından sanatçılar 
sahne alacak, ustalık sınıfları ve uygu-
lamalı seminerlerle genç gitaristler 
alanın deneyimli isimleriyle çalışma 
fırsatı bulacak. AA

*itar tutkunlarına
Ankara’dan davet
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ANTALYA’NIN Serik ilçesin-
deki Sillyon Antik Kenti’nin 
kazı ekibince düzenlenen “Sill-
yon Sohbetleri”, arkeologlar ile 
arkeoloji meraklılarını ve yöre 
halkını bir araya getirdi. Etkin-
lik, Yanköy Mahallesi’nde kazı 
evi yerleşkesinde restorasyo-
nu tamamlanarak kütüphaneye 
çevrilen Yörük Türkmen evinin 
bahçesinde yapıldı. Programa, 
Sillyon Antik Kenti Kazı Baş-
kanı Doç. Dr. Murat Taşkıran, 
kazı ekibi, üniversite öğrencile-
ri, arkeoloji meraklıları ve yöre 
halkından vatandaşlar katıldı. 
Antik kentin ve yürütülen çalış-
maların tanıtılmasıyla başla-
yan programda, Higher Scho-
ol of Economy Üniversitesinde 

uzman Mariia Verevkina, “Ana-
dolu’dan Rusya’ya Bizans sana-
tı” başlıklı sunum yaptı.

HER HAFTA SOHBET
Katılımcıların sorularının 

da yanıtlandığı program, hatı-
ra fotoğrafı çekimiyle sona erdi. 
Kazı Başkanı Doç. Dr. Taşkıran, 
programı yaz sezonu boyunca 
her hafta perşembe akşamları 
şeklinde planladıklarını bildir-
di. Her hafta farklı bir konukla, 
farklı bir konuyu ele alacakla-
rını kaydeden Taşkıran, “Ama-
cımız kentte yürüttüğümüz 
bilimsel çalışmaların başta yöre-
dekiler olmak üzere tüm halka 
yansıması için bir köprü kur-
mak.” dedi. AA

ArkeologlardanArkeologlardan
halkla buluşmahalkla buluşma

ISPARTA’NIN Yalvaç ilçesin-
de kadınların nesilden nesle 
sürdürdüğü fırıncılık geleneği, 
coğrafi işaret tescilli “hamursuz 

ekmeği” üretimiyle sürdürülüyor. 
Sabahın erken saatlerinde mesai-
ye başlayan kadınlar, hazırladıkla-
rı hamursuz ekmeği, börek, katmer 
ve köy çöreği gibi yöresel ürünlerle 
hem aile ekonomisine katkı sağlıyor 
hem de ilçenin kültürel mirasını 
geleceğe taşıyor. Yalvaç’ta faali-
yet gösteren bazı fırınlarda hamu-
run hazırlanmasından pişirilmesine 
kadar tüm üretim süreci kadın usta-
lar tarafından yürütülüyor.

ANNE6İNDEN gĞRENDİ
Yaklaşık 15 yıldır fırıncılık 

yapan Adile Limon, mesleği anne-

sinden öğrendiğini söyledi. Yal-
vaç’a özgü fırıncılık geleneğinin 
yıllardır kadınlar tarafından sürdü-
rüldüğünü belirten Limon, anne-
sinin mahalle fırınlarında kürek-
çi olarak çalıştığını, kendisinin 
de küçük yaşlardan itibaren bu 
işi öğrenerek mesleğe başladığı-
nı anlattı. Geçmişte mahalle fırın-
larında bir gün önceden sıra alın-
dığını ifade eden Limon, “Hamur 
evde hazırlanır, sırası gelen fırı-
na getirirdi. Şimdi işletmeler özel-
leşti, sigortalı çalışıyoruz. Dışarı-
dan gelenler kadınların çalıştığını 
görünce çok mutlu oluyor. Hem 
kadınlara iş imkanı sağlanıyor hem 
de aile bütçesine katkı oluyor.” 
dedi. İşletme sahibi Necati Keskin 
ise hamursuz ekmeğinin Yalvaç’ın 

en önemli yöresel ürünlerinden 
biri olduğunu belirtti. 

ER.E.LERE *gRE DEĞİL
Ürünün uzun yıllardır aynı yön-

temlerle üretildiğini ve coğrafi işa-
ret tesciline sahip olduğunu dile 
getiren Keskin, “Yalvaç’ta bu işi 
sadece kadınlar yapıyor. Erkek-
ler pek yapamıyor. Ürünlerimizi 
yurt içine ve yurt dışına gönderi-
yoruz. Buradan alanlar hediye ola-
rak da götürüyor. Yaklaşık 10 per-
sonelimiz var. Uzun yıllardır bu 
işi yapan kadınlarımız şimdi de 
bizimle çalışmaya devam ediyor. 
Fırınlarda genellikle erkek ustalar 
görülür. Burada kadınların çalıştı-
ğını görenler şaşırıyor ama çok da 
beğeniyorlar.” diye konuştu. AA

MUĞLA’NIN Bodrum ilçesinde gelenek-
sel el yapımı Bodrum sandaletleri, dört 
ustanın ortaklığındaki atölyede saatler 
süren titiz işçiliğin ardından hayat bulu-
yor. Çocukluk yıllarından bu yana aynı 
mesleği sürdüren ustalar, hem kültürel 
mirası geleceğe taşımaya çalışıyor hem de 
zanaatın yok olmaması için çırak yetiş-
tirmek istiyor. Ustalar sandalet üretimi-

ni, derinin seçilmesinden kesimine, kalı-
ba yerleştirilmesinden elde dikilmesine 
kadar yüzde 90 oranında el emeğiyle ger-
çekleştiriyor. Sandalet ustası Fadıl Yama-
noğlu, dede ve baba mesleğini sürdür-
düğünü, hayatları boyunca yaptıkları tek 
işin sandalet üretimi olduğunu söyledi.

MODAYI İZLİYORLAR
Hakiki deriden üretikleri sandaletle-

ri Bodrum Çarşısı’ndaki iş yerlerinde 
satışa sunduklarını belirten Yamanoğlu, 
şöyle konuştu: “Bu meslek dedelerimiz-
den babalarımıza, onlardan da bize ulaşan 
üçüncü kuşak bir zanaat. Bir yandan kla-
sik Bodrum ve Roma tarzı modelleri üre-
tirken, diğer yandan modayı takip ederek 
yeni tasarımlar geliştiriyoruz. En büyük 
isteğimiz gençlerin bu işe ilgi göstermesi. 
Biz öğretmeye hazırız, yeter ki öğrenmek 
isteyen olsun.” AA

BODRUM SANDALETLERİ
GELECEĞE AKTARILIYOR
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‘HAMURSUZ EKMEĞİ’Nİ
YAŞATMA SEFERBERLİĞİ



YENİ sezon hazırlık-
larına Avusturya’da 
devam eden Fenerbah-
çe, günü tek antren-
manla tamamladı. 

Sarı-lacivertli kulüpten yapılan 
açıklamaya göre, teknik direktör 
İsmail Kartal yönetiminde ger-
çekleştirilen antrenman salonda 
yapılan core ve kuvvet hareket-
leriyle başladı. Ardından saha-
da pas çalışmalarıyla devam 
eden idman, taktiksel ve birey-
sel çalışmalarla noktalandı.

MUSABA HIRS KÜPÜ
Bu arada Fenerbahçe’nin Hol-

landalı kanat oyuncusu Ant-
hony Musaba, sarı-lacivertli 
formayla geçen seneki istatistik-
lerinin üzerine çıkmak istediği-
ni söyledi. Musaba, takımının 
Avusturya’daki kampında kulü-
bün televizyon kanalına açık-
lamalarda bulundu. Hazırlık 
sürecinin iyi geçtiğini aktaran 
Musaba, “Günde iki defa sıkı 
ve iyi antrenmanlar yapıyoruz. 
Yoğun antrenmanlar gerçekleşti-
riyoruz. Bu antrenmanların içe-
risinde koşular da mevcut. Bir 
karışım söz konusu. 

Yapmak istediklerimizle ala-
kalı hazırlıklarımızı burada yap-

mış oluyoruz. Sezon içerisin-
de gerçekleştirmek istediğimiz 
hedefler var. Bunları gerçekleş-
tirebilmek adına da burada yap-
mamız gereken şeylere fazlasıyla 
odaklıyız. Bunlar için hazırlanı-
yoruz.” ifadelerini kullandı.

AKE DE ANTRENMANDA
Öte yandan Fenerbahçe Fut-

bol Takımı’nın yeni transferi 

Nathan Ake, sarı-lacivertlilerin 
kampına katılmak için Avustur-
ya’ya geldi. Kulüpten yapılan 
açıklamada, “Nathan Ake, Avus-
turya’ya geldi. 

Yeni transferimiz Nathan 
Ake, sağlık kontrollerinin ardın-
dan profesyonel futbol A takımı-
mızın Avusturya kampına katı-
larak yeni sezon hazırlıklarına 
başlayacaktır. Hoş geldin Nat-
han.” ifadeleri kullanıldı. AA

GÜMÜŞYAKASPOR’UN alt-
yapı çalışmalarına verdi-
ği desteklerle dikkat çeken 

ana sponsorlarından Resul Group, 
kulübün geleceğini oluşturan genç 
sporcuları unutmadı. Resul Group 
sahipleri Cemil Omput ve oğlu 
Resul Omput’un katkılarıyla alt-
yapıda eğitim gören tüm sporcu-

lara süt dağıtımı gerçek-
leştirildi. Sporcuların 

sağlıklı gelişimine katkı sunmayı 
amaçlayan organizasyon, hem fut-
bolcular hem de aileleri tarafından 
memnuniyetle karşılandı. Altyapı 
antrenmanları öncesinde gerçek-
leştirilen dağıtımda genç sporcula-
ra sağlıklı beslenmenin önemi de 
hatırlatıldı.

*ELECEĞE YATIRIM
Gümüşyakaspor yönetimi, alt-

yapıya yapılan her türlü deste-
ğin kulübün geleceğine yapılan 
yatırım anlamı taşıdığını belirte-
rek, Resul Group’un uzun yıllar-
dır kulübün yanında yer alma-
sından duydukları memnuniyeti 
dile getirdi. Kulüp Başkanı Feyyaz 
Özçakıcı, yapılan destek nedeniy-
le Cemil Omput ve Resul Omput’a 
teşekkür ederek şu ifadeleri kul-
landı “Altyapımızda eğitim gören 

çocuklarımızın sağlıklı gelişi-
mi bizim için büyük önem taşı-
yor. Resul Group ailesi her zaman 
kulübümüzün ve çocuklarımızın 
yanında oldu. Bugün gerçekleş-
tirilen süt dağıtımı da bunun en 
güzel örneklerinden biri. Çocukla-
rımıza gösterdikleri ilgi ve destek-
ten dolayı Cemil Omput ve Resul 
Omput’a şahsım, yönetim kurulu-
muz ve tüm sporcularımız adına 
teşekkür ediyorum. Gümüşyakas-
por ailesi olarak bu tür destekleri 
çok değerli buluyoruz.”

6O6YAL 6ORUMLULU.
Sadece sportif başarıları değil, 

sporcuların fiziksel ve sosyal geli-
şimlerini de önemseyen Gümüşya-
kaspor’da gerçekleştirilen etkinlik, 
kulüp ile sponsorlar arasındaki 
güçlü iş birliğinin de önemli bir 
göstergesi oldu. Kulübün altyapı-
sına verdikleri desteklerle takdir 
toplayan Cemil Omput ve Resul 
Omput’un bu anlamlı katkısı, genç 
sporculara moral olurken, spor 
camiasında da örnek bir davranış 
olarak değerlendirildi.

Başkanlığa Aziz Yıldırım’ın teknik 
direktörlük görevine ise İsmail Kartal’ın 
gelmesiyle yeni bir dönemin kapısını 
aralayan Fenerbahçe yeni sezona bir kez 
daha şampiyonluk parolasıyla başlayacak. 

Yeni yönetim üzerindeki şampiyonluk 
baskısından kurtulmak ve taraftarı mutlu 
etmek istiyor. Bu yöndeki çalışmalarda 
sürüyor. Transfer çalışmalarına yoğun bir 
mesai harcayan sarı-lacivertliler sezonun 
bomba transferini yapmaya hazırlanıyor. 
Marsilya’dan ayrılmaya hazırlanan Mason 
Greenwood’un adı Fenerbahçe ile anılıyor. 
Peki kimdir bu Greenwood?

Jamaika asıllı İngiliz futbolcu son 
zamanlardaki başarılı performansıyla 
Avrupa kulüplerinin dikkatini çekmeyi 
başarmıştı. 1 Ekim 2001 doğumlu olan 
Mason Greenwood, İngiltere, İspanya ve 
Fransa liglerinde mücadele etti. 

Avrupa futbolunun en yetenekli hücum 
oyuncuları arasında gösterilen genç 
futbolcu Fenerbahçeli taraftarları şimdiden 
heyecanlandırıyor. Geçtiğimiz sezonun 
özellikle ikinci yarısında yaşanan golcü krizi 
sarı-lacivertli taraftarlarda büyük bir travma 
yaşatmıştı. 

Gelelim istatistiklere;
Greenwood konusunda Fenerbahçe’yi 

asıl heyecanlandıran ise kusursuz 
istatistikleri. İngiliz yıldız, Marsilya’da son 
iki sezonda 48 gol atarken 13 asist yaptı. 
Geride kalan sezonda ise 26 gol ve 8 asistle 
34 kez skora direkt katkıda bulundu.

Birinci mevkii sağ kanat olmasına 
rağmen santrforlardan daha etkili 
performansıyla öne çıkan Greenwood için 
Fenerbahçe’ye hayırlı olsun diyelim. Aziz 
Yıldırım yönetimi bu transferle büyük bir 
başarıya imza atmış olacak gibi duruyor. 
Bakalım gelecek sezon şampiyonluk 
yarışında Fenerbahçe’yi neler bekliyor?

MEHMET ONUR
AKBULUT

Fenerbahçe’nin 
Greenwood zaferi

YAZIYOR

AMED Sportif Faaliyetler’in yeni 
transferi Amadou Cisse, kulübün pro-
jeleri ile taraftar desteğinin trans-
fer kararında önemli rol oynadığını 
belirterek, yeşil-kırmızılı taraftarların 
önünde forma giymek için sabırsız-
landığını söyledi. Cisse, Strasbourg 
Alsace’den transfer sürecine ilişkin 
konuştu. Amed Sportif Faaliyetler 
hakkında transfer öncesinde olum-
lu izlenimler edindiğini ifade eden 
Cisse, kulüpteki aile ortamı ve yürü-
tülen projelerin kararında önemli rol 
oynadığını belirtti. AA

Cisse: Süper Lig’de
forma giymek için
sabırsızlanıyorum

Suat Mede resmen 
$cıbademli oldu
BÖLGESEL Amatör Lig ekiple-

rinden Acıbademspor, dış trans-
ferde dikkat çeken bir hamleye 

imza attı. Üsküdar temsilcisi, geçti-
ğimiz sezon Küçükçekmecespor for-
ması giyen ve savunmadaki perfor-
mansıyla öne çıkan Suat Mede’yi 
2026-2027 futbol sezonunun sonu-
na kadar kadrosuna kattı. Deneyimli 
stoper kulüp binasında düzenlenen 
imza töreniyle kendisini Acıbadems-
por’a bağlayan sözleşmeye resmi 
olarak imza attı. Savunma hattında 
önemli bir güç olarak görülen Suat 
Mede transferi, Acıbadem camiasın-
da da büyük memnuniyet oluşturdu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

FENERBAHÇE
TAKTİK ÇALIŞTI SPOR
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<akacıkspor iç transferde hızlandı

5esul Group’tan Gümüşyaka’ya tam destek

TAKTİK ÇALIŞTITAKTİK ÇALIŞTI
AYXVWXU\D·GDNL NDPSÐ V�UG�UHQ IXWEROFXODU VDORQGDNL LGPDQÐQ 
DUGÐQGDQ VDKDGD WDNWLNVHO YH ELUH\VHO oDOÐëPD\D DèÐUOÐN YHUGL���

SİLİVRİ’NİN köklü kulüplerinden Çan-
taköyspor, futboldan sonra voleybol 
branşında da faaliyet göstermeye hazır-
lanıyor. Sarı-siyahlı yönetimin bir süre 
önce Türkiye Voleybol Federasyonu’na 
yaptığı voleybol şubesi başvurusuna 
olumlu yanıt geldiği öğrenildi. Voley-
bol branşında resmen yapılanmaya giden 
Çantaköyspor’un, önümüzdeki sezon-
dan itibaren altyapıdan başlamak üzere 
kız voleybolunda sahaya inmeyi plan-
ladığı belirtildi. Yaklaşık 50 sporcuya 
sahip olan voleybol şubesinin en büyük 
eksiğinin ise kapalı spor salonu olduğu 
ifade edildi. Yönetimin, voleybol şube-
sini aktif hale getirerek Silivri’de bu 
branşa hareket kazandırmak istediği, bu 
doğrultuda tesis taleplerini başta Siliv-
ri Gençlik ve Spor İlçe Müdürü Seyitan 
Dağıstanlı olmak üzere yerel yönetim-
lere ilettiği ve gelecek cevabı bekledi-
ği kaydedildi. Konuyla ilgili açıklama 
yapan Çantaköyspor Kulüp Başkanı Ata-
kan Kasapoğlu, voleybol şubesi için fede-
rasyondan onay aldıklarını belirterek, en 
önemli ihtiyaçlarının tesis olduğunu söy-
ledi. Kasapoğlu, “Bu konuda taleplerimiz 
oldu. Seyitan Dağıstanlı ile de görüştük. 
Bu konuda önemli bir ihtiyaç sahibiyiz. 
Acil olarak ilçemize bir kapalı spor salo-
nu gerekmektedir” ifadelerini kullandı.

dantak|y’den 
voleybol hamlesi

CÜNEYT 
YAêAR AL*A6

RA*IP RE&EP 
BAYRAKTAR

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden Yakacıkspor, 
iç transfer çalışmalarına hız verdi. Kartal temsil-
cisi, geçtiğimiz sezon şampiyonluk yaşayan kad-
rosunun önemli isimlerinden Orhan Yıldız, Şafak 
Karaca ve Selahattin Ilgaz’ın sözleşmelerini 2026-
2027 sezonunun sonuna kadar uzattı. Peş peşe 
gelen imzaların ardından kulüp, resmi sosyal 
medya hesaplarından yaptığı açıklamayla anlaş-
maları duyurdu. Açıklamada şu ifadelere yer veril-
di “2026-2027 sezonu öncesinde, geçtiğimiz sezon 
şampiyonluk yolculuğumuza önemli katkılar sağ-
layan futbolcularımız Orhan Yıldız, Şafak Karaca 
ve Selahattin Ilgaz ile anlaşmaya varılmıştır. Kıy-
metli futbolcularımıza yeniden Yakacıkspor Kulü-
bü ailesine hoş geldin diyor, şanlı formamız altın-
da başarılarla dolu bir sezon diliyoruz.” Geçtiğimiz 
sezon elde edilen şampiyonlukta önemli rol oyna-
yan üç deneyimli futbolcunun takımda kalması, 
Yakacıkspor camiasında memnuniyetle karşılandı.

%İLU1 
*hREL



ANADOLU EFES ABD’Lİ
JAMES’İ TRANSFER ETTİ

Sakatlıktan 
kurtulan
Atlı 
madalya 
peşinde

HATAY’DA 15 yıldır tekvan-
do il temsilciliği yapan antre-
nör Hasan Erişik, yetiştirdiği 

sayısız başarılı sporcunun yanı sıra 
milli tekvandocu oğlunu da Avru-
pa Şampiyonası’na hazırlıyor. Kari-
yerine birçok uluslararası derece sığ-
dıran Erişik, il temsilciliğiyle Türk 
sporuna katkı sağlamaya devam edi-
yor. Bugüne kadar 50’ye yakın milli 
sporcu yetiştiren tecrübeli antrenör, 
şimdi ise 13 yaşındaki milli spor-
cu oğlu Muhammet Hüseyin’in spor 
kariyerine yön veriyor. Hasan Erişik, 
oğlunu da yetiştirdiği diğer sporcu-
lar gibi tekvandonun en üst seviye-
lerine taşımak ve yeni şampiyon-
luklara ulaştırmak için çalışmalarını 
aralıksız sürdürüyor. AA

İ=Mİ5 �’1&İ �’/, G$1<$1 T$+Mİ1İ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 4 5 2 3 1
 3 9 6 3 5 2
 6  7 5  5
 7
 9

İST$1B8/ �’1&İ �’/, G$1<$1 T$+Mİ1İ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
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 3 3 2 10 3 4
 7 10 6  6 7
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Okçuluk 
Şampiyonası
Bursa 
elemesi 
başladı

ANADOLU Efes Basketbol 
Takımı, ABD’li oyuncu Mike 
James’i kadrosuna kattı. 

Lacivert-beyazlı kulüpten yapı-
lan açıklamaya göre, 2021-2022 
sezonunun başından bu yana Fran-
sa temsilcisi Monaco’da forma 
giyen 35 yaşındaki oyun kurucu 
şutör ile 1+1 yıllık sözleşme imza-
landı. 

Mike James, Amerikan Basket-
bol Ligi’nde Phoenix Suns, New 

Orleans Pelicans ve Brooklyn Nets, 
Avrupa’da ise Baskonia, Panathina-
ikos, EA7 Emporio Armani Milan, 
CSKA Moskova ve Monaco takımla-
rının formalarını giydi. 

Kariyerinde birçok şampiyon-
luk yaşayan deneyimli basketbolcu, 
2024’te Basketbol Avrupa Ligi’nde 
(EuroLeague) en değerli oyuncu 
ödülüne layık görülürken, 2025’te 
ise “EuroLeague Tarihinin En İyi 25 
Oyuncusu” listesinde yer aldı. AA

DİZİNDEN geçirdiği sakatlı-
ğın ardından minderden uzak 
kalan milli güreşçi Süleyman 

Atlı, antrenmanlara başladı. 
Serbest Güreş Erkek A Milli Takı-

mı ile çalışmalara başlayan Süley-
man, uluslararası arenada Türki-
ye’yi temsil etmek için ter döküyor. 

Avrupa şampiyonalarında 
büyükler kategorisinde beş kez fina-

le yükseldiğini, iki birincilik, üç de 
ikincilik elde ettiğini anlatan milli 
güreşçi Atlı, “Dünya şampiyonala-
rında bir gümüş ve iki bronz madal-
yam var.

2016 ve 2020 yıllarında iki 
kez olimpiyatlara katıldım ancak 
madalya alamadım. 

Olimpiyatlar her sporcunun 
hayal ettiği bir turnuva’’ dedi. AA

TÜRKİYE Geleneksel 
Türk Okçuluk Federas-
yonu tarafından düzen-

lenen Geleneksel Türk Okçu-
luk Minikler, Yıldızlar, 
Gençler ve Büyükler Açık 
Hava Puta Türkiye Şampiyo-
nası’nın Bursa elemeleri baş-
ladı. 

Elemeler, saygı duruşu-
nun ardından İstiklal Mar-
şı’nın okunması ve dua edil-
mesiyle başladı. 

Yarışmacıların yaş grup-
larına göre 25, 30, 35, 40, 50, 
60 ve 70 metre mesafelerden 
atış yaptıkları Bursa eleme-
lerinde, 803 sporcu mücade-
le ediyor. 

Bölge elemelerinde başarı-
lı olan sporcular ve takımlar, 
Türkiye Şampiyonası’nda 
mücadele etme hakkı kaza-
nacak. AA

Tekvandocu oğlunu da
şampiyonaya hazırlıyor

AT YARIŞI
BÜLTENİ



ÖNDER İmam Hatipliler 
Derneğinden yapılan açık-
lamaya göre, ülke genelin-
deki imam hatip okulların-
da eğitim alan öğrenciler 
LGS’de önemli başarılara 
imza attı. İmam hatip okul-
larından 31 öğrenci, mer-
kezi sınavda 500 tam puan 
alan 452 öğrenci arasında 
yer aldı. Ankara Tevfik İleri 
Anadolu İmam Hatip Lisesi 
4 öğrencisiyle Türkiye’nin 

en fazla şampiyon çıka-
ran imam hatip okulu oldu. 
İstanbul’da Eyüpsultan Ası-
mın Nesli İmam Hatip Orta-
okulu (İHO), Pendik İTO 
Şehit Ahmet Aslanhan 
Anadolu İmam Hatip Lisesi 
(AİHL), Sancaktepe Abdur-
rahmangazi İHO ve Tuzla 
Muzafferda Güzide Pulur 
İHO’dan birer olmak üzere 
toplam 4 öğrenci birinci 
çıktı. AA

TURİZM kenti Antalya, çok 
sayıda devlet liderinin ağır-
lanacağı Birleşmiş Milletler 
(BM) İklim Değişikliği Çer-
çeve Sözleşmesi 31. Taraf-
lar Konferansı’na (COP31) 
hazırlanıyor.

Taraf ülkelerin her yıl bir 
araya geldiği, küresel iklim 
politikalarının değerlendi-
rildiği ve ortak kararların 
alındığı İklim Zirvesi’nin 
31’inci toplantısı, 9-20 
Kasım tarihlerinde Antal-
ya’da, Türkiye’nin ev sahip-
liğinde gerçekleştirilecek.

Aynı zamanda Türki-
ye’nin COP31 Başkanlığın-
da yürütülecek zirve kapsa-
mında Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı 
ve Antalya Valiliği koordi-
nasyonunda, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği 
İl Müdürlüğü bünyesinde 
COP31 Ofisi kuruldu.

COP31 Ofisi tarafından, 
güvenlik, ulaşım, sağlık, 
konaklama ve lojistik başta 
olmak üzere, farklı kurum-
larla hummalı çalışmalar 
gerçekleştiriliyor. AA

CUMHURBAŞKANLI-
ĞI İletişim Başkanlığın-
dan yapılan açıklamaya 
göre, İletişim Başkanlı-
ğı, Gençlik ve Spor Bakan-
lığı, İstanbul Valiliği, 15 
Temmuz Derneği ve Tür-
kiye Bisiklet Federasyonu-
nun işbirliğinde 12 Tem-
muz’da gerçekleştirilecek 
etkinlikte, katılımcılar saat 10.00’da Tak-
sim Meydanı’ndan verilecek startın ardın-
dan belirlenen güzergahta pedal çevirecek. 
Etkinlikte, 15 Temmuz şehitleri rahmet-

le anılacak, gazile-
re minnet duyguları 
ifade edilecek. Katı-
lımcılar, demokra-
siye, milli iradeye 
ve milli birlik ruhu-
na dikkati çekmek 
amacıyla bir araya 
gelecek. 15 Tem-
muz 2016 gece-

si darbe girişimine karşı vatandaşların gös-
terdiği direnişin simge mekanlarından biri 
haline gelen 15 Temmuz Şehitler Köprüsü, 
bisiklet turuna ev sahipliği yapacak. AA

İSTANBUL Valiliği koordinasyonunda Cumhurbaşkanlı-
ğı İletişim Başkanlığı ve 15 Temmuz Derneğinin işbirli-
ğinde, darbe girişiminin 10. yılı dolayısıyla cuma nama-
zı vaktinde Ayasofya-i Kebir Camii’nde “Kutlu Mabed 
Kutlu Vefa” programı gerçekleştirildi. Program kapsa-
mında, 15 Temmuz’un 253 şehidi anısına 253 hafız tara-
fından okunan hatmin duası yapıldı. Ayrıca programda, 
şehitler için Kur’an-ı Kerim okundu, dua edildi. AA

LGS’de 31 imam hatip 
öğrencisi 500 tam puan aldı

Turizm kenti Antalya ¶COP�1 
Liderler Zirvesi’ne hazırlanıyor

Pedaller şehitler ioin oevrilecek

Ayasofya’da 15 Temmuz şehitleri 
ioin 25� hafızla hatim Jeroekleşti

¶O *ECE İMANDAN *ELEN BİR 
CE6ARETLE 6O.A.LARA İNİLDİ’

‘!EHİT VE !AHİT’
ÜLKEDE BİTMEZ 
ASLA MÜCAHİT!

12 TEMMUZ 2026 PAZAR    www.sokgazetesi.com.trwww.sokgazetesi.com.tr

15 Temmuz Derneğince “Şehit ve Şahit” proJramı düzenlendi. İstanbul 9alisi Davut 
*ül, “Bu ihaneti yapanlar komşumuz, akrabamız, arkadaşımız en yakınımız ve 

bunlar ruhen beyinleri başkalarına satılmış ve bir istihbarat teşkilatı Jibi ioimize 
sinmiş insanlardı. Ama bu ülkenin vatanseveri ve mücahidi asla bitmez” dedi

KELEBEKLER VADİSİ GÖZ KAMA!TIRIYORKELEBEKLER VADİSİ GÖZ KAMA!TIRIYOR

AK PARTİ Merkez Karar ve Yönetim Kurulu 
(MKYK) Üyesi Mahir Ünal, 15 Temmuz gecesinin 
unutulması durumunda her şeyin unutulacağını 
söyledi. O gece bizzat milletin varlığına kast edil-
diğini belirten Ünal, “O gece öyle sahiciydi ki her 
şey, öyle samimiydi ki her şey. Çünkü sahicilik 
ve samimiyet, cesaretle olur. O gece sokağa çık-
mak ancak imandan gelen bir cesaretle gerçekle-
şebilirdi. Ben burada bulunan şehit yakınlarımızı 

varlıklarıyla bize o geceyi hatırlatan ve evlat-
larına bu mirası aktararak bunu yaşatan şehit 
yakınlarımıza ve gazilerimize minnettarlığı-
mızı bir kez daha ifade ediyorum.” dedi. 
15 Temmuz Derneği Başkanı İsmail Hakkı 
Turunç da yurt içi ve yurt dışında şehit yakı-
nı ve gazilere ziyaretler gerçekleştirdiklerini, 
hatim ve çeşitli programlar düzenledikleri-

ni dile getirdi. Turunç, dünyada iyilik mede-
niyetini inşa etmek adına üzerlerine düşen 
sorumluluğu yerine getirmeye devam edecek-

lerini, iyilik yolunda emeklilik olmayaca-
ğını dile getirdi. Bazı şehit yakını 

ve gazilerin de konuşma yaptı-
ğı programa, eski 
Gıda, Tarım ve Hay-

vancılık Baka-
nı Mehdi Eker 
ile şehit yakını 
ve gaziler de 
katıldı. AA

15 TEMMUZ Derneği tarafın-
dan Atatürk .ültür Merkezi’n-
de Jeroekleştirilen proJram, 
.ur’an�ı .erim tilavetiyle baş-

ladı. Etkinlikte, 15 Temmuz’u konu alan 
video Jösterimleri yapıldı. İstanbul 9ali-
si Davut *ül, İstanbul’da İletişim Başkanlığı 
koordinasyonunda bir hafta boyunca oeşitli 
etkinliklerin Jeroekleştirileceğini ifade etti. 
10 yıl önce bir ihanet kalkışmasıyla karşı 
karşıya Jeldiklerini dile Jetiren *ül, “Bu 
ihaneti yapanlar kimi zaman komşumuz, 
kimi zaman akrabamız, kimi zaman arka-
daşımız, kimi zaman en yakınımız ve bunlar 
bedenen burada olmalarına rağmen, 
ruhen beyinleri başkalarına satıl-
mış ve adeta bir istihbarat teşki-
latı Jibi ioimize sinmiş insanlar-
dı. Evet bizler şahitlik ettik ama 
şehitlerimiz de şahitlik etti. 
Şehitlerimiz hem bedenlerini, 
canlarını vererek şahitlik etti-
ler hem de biz şehitlerin ölme-
diğine inanan bir inanotan Jeliyo-
ruz. Şu an konuştuklarımıza da 
şahitlik ediyorlar.” ifadele-
rini kullandı. AA

SELÇUKLU Belediyesi tarafından kente 
kazandırılan Selçuklu Çiçek Bahçesi, bu 
yıl da rengarenk görüntüsüyle ziyaretçi-
lerini ağırlıyor.

Kelebekler Vadisi Parkı içinde yer 
alan ve bu yıl 20 Haziran’da kapılarını 
ziyaretçilerine açan bahçe, yaz günlerin-

de yerli ve yabancıların uğrak noktala-
rından biri haline geldi.

Bahçede 11 bin 500 metrekarelik alan-
da 28 farklı türden 84 çeşit olmak üzere 
yaklaşık 385 bin çiçek bulunuyor.

Bahçede farklı desenlerle oluşturulan 
çiçek düzenlemeleri, yürüyüş yolları, 

peyzaj uygulamaları ve dinlen-
me alanları da gezenleri kendi-
ne hayran bırakıyor.

Ailelerin çocuklarıyla vakit 
geçirebildiği bahçede oyun 
alanları da yer alırken, fotoğraf 
tutkunları için oluşturulan este-
tik figürler ve tematik düzenle-
meler en çok ilgi gören bölüm-
ler arasında bulunuyor. AA
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